

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008 IX

Belföldi hírek

budapest, 1987. március 13.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

gazdaságosabb anyagfelhasználás hat könnyűipari vállalatnál

1987. március 13. - befejeződött az a fejlesztés, amit hat kötő- és ruhaipari vállalat - a békéscsabai kötöttárugyár, a budapesti finomkötöttárugyár, a páva ruhagyár, a szegedi ruhagyár, a vörös október férfi ruhagyár és a zalaegerszegi ruhagyár - hajtott végre a gyártás során keletkező hulladék mennyiségének csökkentésére.

az anyaggazdálkodás korszerűsítésében jelentős részt vállalt az innovatext textilipari kutató és fejlesztő vállalat, amely megvizsgálta az érdekelteket hat üzem anyagfelhasználását, megkereste a munkafolyamatok kritikus pontjait, meghatározta az elérendő célokat és a megvalósítás reális lehetőségeit.

a fejlesztő vállalat programot dolgozott ki a korszerűsítésre, amelyet az ipari minisztérium és az országos műszaki fejlesztési bizottság 26 millió forintos hitel nyújtásával támogatott. ebből modern gépeket, berendezéseket, túlnyomórészt számítástechnikai eszközöket, illetőleg a már korábban üzembe állított berendezések kiegészítő részeit szerezték be a kötő- és a ruhaipari vállalatok.

az innovatext javaslatai alapján a szervezetlenségéből adódó veszteségek csökkentésére és a dolgozók érdekeltségének fokozására is intézkedéseket tettek a vállalatok. ennek eredményeként egy-két százalékos, abszolút számokban mérve évi 22.5 millió forint értékű anyagmegtakarítást értek el nem egészen egy év alatt.



bel

- 2 -

1987.03.13.

a hat vállalatnál bevezetett módszerek elterjesztésével többszázmillió forintot takaríthatnak meg a kötő- és ruhaiparban. a módszerek átadására az innovatext kutató és fejlesztő vállalat, valamint a fejlesztést végrehajtó vállalatok bármelyike - némi díjazás ellenében - szívesen vállalkozik. /mti/

őz/ka/sl cl olt
00.10 130387 1740

sb0002 4 150 mtib1002

Lakásokat épít budapesten a komép

1987. március 13. - a komárom megyei állami építőipari vállalat az idén 200 új lakás építését kezdi meg a fővárosban, s további munkavállalásokról tárgyal az illetékes budapesti szervekkel.

a komép hagyományos működési területének átlépését az ez a szükségesség, hogy saját megyéjében az utóbbi két évben csökkent a fizetőképes kereslet az építőipari tevékenység, főleg a lakásépítés iránt, s ez a tendencia fokozódik. a vi. ötéves tervben évenként még átlagosan 1200 lakás létesítésére kapott megbízást a beruházóktól a vállalat, ebben az évben viszont 700-nál kevesebb új otthon felépítésével számolhat a megyében. a beruházók pénzügyi gondjainak enyhítésére a komép több alkalommal is megelégedte a hiányzó összeget a lakásépítésekhez, erre azonban a továbbiakban már nincs lehetősége. ezért szabad kapacitásuk hatékony kihasználására két módszert választottak. egyfelől a korábbinál több ipari és mezőgazdasági létesítményt építenek. másfelől azonban a továbbiakban is hasznosítani akarják a jó minőségű és gyors lakásépítés területén az utóbbi tíz év alatt szerzett tapasztalataikat, ezért vállalkoztak most fővárosi lakásépítésekre is. a komép-munkások még az év első felében megkezdik a felvonulást budapesti munkahelyükre.

a beruházási piac szűkülése egyéb átszervezésekre és hatékonyabb létszámgazdálkodásra is kényszeríti a vállalat vezetőit. mindenképp a fizikai dolgozók és a vezetői, illetve az alkalmazotti állomány között akarnak egészségesebb arányt kialakítani a nem termelési létszám csökkentésével. ezt körültekintően, alapos mérlegeléssel oldják meg. átcsoportosításokat terveznek, munkaköröket vonnak össze és nyugdíjba vonulók helyére nem vesznek fel új alkalmazottakat. nem zárkoznak el a minőségi cseréktől és továbbra is igényt tartanak minden jól dolgozó fizikai munkásra. a mércét minden szinten, a beosztottak és a vezetők körében egyaránt emelik, s megválnak azoktól, akik nem vállalkoznak az eddiginél feszítettebb, nagyobb feladatokra. /mti/

ráb/wné/st/il olt
00.11 130387 2058

-.-

bel

- 3 -

1987.03.13.

sb0003 4 150 mtib1003

növekvő pezsgőexport

1987. március 13. - az idén újabb létesítményekkel gazdagodnak a hungarovin borgazdasági kombinát budafoki pezsgőüzemei, amelyek ebben a negyedévben mintegy 15-16 százalékkal több pezsgőt palackoznak exportra, mint 1986 hasonló időszakában.

a törley pezsgőgyárban az alapanyag tisztítására a svéd alfa laval cégtől vásárolt legkorszerűbb pezsgőszeparátort állítják üzembe. a berendezéssel óránként mintegy 150 hektoliter italt tisztítanak meg. a hungária pezsgőgyárban az erjesztő kapacitást bővítik. a tankpezsgő régebbi gyártóvonalához az ndk-ból három, egyenként 360 hektoliteres erjesztő berendezést vásároltak. üzembeállításukkal növelik a töltőgépsor kihasználását; így az üzem teljesítményét 25-30 százalékkal fokozzák az év második felében.

a budafoki pezsgőgyárak 170 személyes szociális létesítménnyel gyarapodtak. a kétszintes épületben az öltözők és mosdók, valamint orvosi rendelő kapott helyet.

a hungarovin az első negyedévre egymillióval több, összesen 7 millió palack pezsgőre kapott exportrendelést, ezért pótműszakok szervezésével növelik a termelést. az exportszállításokat azonban egyelőre a hűtővagonok hiánya akadályozza, ezért - átmenetileg - a palackozott pezsgőt a határhoz közeli bértárolókban helyezik el.

/mti/
fi/mm/jf cl olt
00.11 130387 1309

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

növények, fák megpróbáltatásai

1987. március 13. - március közepe táján téli es a határ képe. az elmúlt időszak szokatlanul hideg időjárása alaposan felborította a mezőgazdaságok számításait. a tavaszi munkakezdést mindenütt el kellett halasztani, egyelőre tétlenül vesztegelnek a téli időszakban rendbehozott traktorok, vetőgépek. az agronómusok pontosan nem tudják felbecsülni, hogy a március elejei kegyetlenül hideg időjárás mekkora károkat okozott a növényekben, fákban. annyi azonban bizonyos: az átlagosnál lényegesen nagyobb mértékű károsodásra, elfagyásra kell számítani ebben az esztendőben.

a keleti országrészben a mínusz 15, mínusz 20 fokos éjszakai hidegek „meztelenül”, érték az őszi buzavetést, nagy kérdés, hogy mennyire tudtak ellenállni a védtelen, zsenge növények. valamivel kedvezőbb a kép a dunántúlon, ahol némi védelmet adott az öt-tíz centis alkalmi hóbunda a vetéseknek, ámbar itt is nagyobb mértékű kipuhtulástól tartanak a szakemberek. ebben az időszakban mást nem tehetnek, mint rügyvizsgálatokkal próbálják meghatározni a fagykárokat. a módszert főként a kertészetekben használják a fák, illetve a szőlő állapotának becslésénél. a rügyvizsgálatok a történelmi borvidékeken és az alföldi területeken egyaránt nem sok jóval biztatnak. végül is azonban majd csak a következő hetekben, a növények „megindulásánál”, dől el, mennyire volt képes a buza, illetve a kertészeti kultúra a regenerálódásra, megújulásra.

a téli gépjavitásokkal az üzemek jórésztben elkészültek. a tavasszal elsőnek indított traktorok és vetőgépek felújítva várják a jó időt. a szerelőknek gondot okozott, hogy - bár általában kiegyensúlyozott volt az alkatrészellátás - a zetor-vontatók néhány csereadarabja hiányzott a raktárokból, s a kereskedelmi készletekből egyaránt. többfelé a rába traktorok egyes alkatrészeihez sem lehetett hozzájutni. az mtz-vontatók alkatrészeiből a kereskedelmi hálózatba az elmúlt hetekben nagyobb tételek érkeztek, így a gazdaságokban ezeket a traktorokat is felkészíthették a szezonra.

/mti/
jf/ll cl olt
00.12 130387 2065

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

korszerű takarmánybetakarító gépek szolnokról

1987. március 13. - a legnagyobb hazai mezőgépipari vállalatnál, a szolnoki mezőgépnél úgy programozták az első negyedévi termelést, hogy a szálastakarmányok betakarításához időben kellő mennyiségű korszerű gépet adhassanak a gazdaságoknak. az elmúlt években ugyanis több jogos bírálat érte a vállalatot, hogy nem szállítja le ezeket a gépeket az esedékes munkák idejére és az igényeknek megfelelő mennyiségben. a bírálat szóba került az év eleji munkágyűlésen is, ahol elhatározták, hogy változtatnak ezen a helyzeten, s most valóra váltják a határozatot.

a szálastakarmányok első betakarítása általában májusban kezdődik, a szolnokiak március 10-ig legyártottak és értékesítettek 300 hesston körbálázót az év során elkészülő 2500-ból. az rk-2-es típusú fűkaszából eddig négyszázat szállítottak le, és a fennmaradó 140 gép is elkészül március végéig. gyártanak az első negyedévben

100 új típusu, az elődeinél többet tudó rk-185-ös fűkaszát is. a claas-licenc alapján készülő gép újdonsága, hogy vágómagassága állítható, vágószerkezetéhez szártépő is csatlakozik, s nagyobb a teljesítménye a korábbi típusokénál. 50 utb önfelszedő takarmánykocsit is leszállítanak a takarmánybetakarítási szezonra.

/mti/
end st/gw olt
00.12 130387 1285

-.-

sb0006 4 170 mtib1006

műllep a méhészeteknek

1987. március 13. - a méhek tavaszi kirajzására készülve megkezdtek a műllepgyártását a nagybajomi áfész viaszfeldolgozó kisüzemében. a méhészekről felvásárolt sonkolyt - a nyers méhviaszt - olvasztás és tisztítás után a kaptárak méretének megfelelő lemezekké sajtolták. a műllep felületén milliméternyi vastagságban kialakítják a jellegzetes hatszögletű rácsmintát, amit a méhek majd a mézgyűjtéshez, fiasításhoz szükséges kamrácskáká építenek tovább.

a nagybajomi üzemben az idén mintegy 35-36 ezer méhcsalád számára elegendő műllep készítenek, s termékeik az ország távoli vidékeire is eljutnak. a termelés egytizedét helyben használja fel somogy megye egyik legnagyobb - több mint száz tagot számláló - méhész szakcsoportja. a hasznos rovarok gazdái már szemrevételezték a jobbára szabadban teletelt kaptárakat, s megnyugvással tapasztalták, hogy átlagosan nyolc-tíz százaléknál nem nagyobb a méhcsaládok létszámvesztése. ezt sem a hideg időjárás, hanem főként különféle betegségek okozták. védekezésül gyógyszeres cukorlepenyeket helyeztek el a kaptárakban.

nehézebben elhárítható veszélyt jelentenek azonban a kiéhezett cinkék. a hosszúra nyúlt tél leleményessé tette az apró madarakat: a kaptárakat kopogtatva felébresztik, kicsalogatják és jó étvágyal belakmározzák az óvatlan méheket. /mti/
bej/hé/st cl olt
00.13 130387 1371

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

állami gondozottak támogatása a fővárosban /1. rész/

1987. március 13. - évente mintegy 400 állami gondozásban nevelkedő fiatal válik nagykorúvá budapesten. számuk az összes állami gondozotthoz képest csekély, ám önálló életkezdésük segítése, beilleszkedési gondjaik enyhítése a felnőttkor küszöbének átlépése után is sok feladatot ad a gyermek- és ifjúságvédő szervezeteknek, az államigazgatási intézményeknek. a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályán a napokban összegzett adatok szerint tavaly 378-an váltak nagykorúvá. a legtöbben - 235-en - nevelőotthonban éltek, 81 fiatal kollégiumban, 22 pedig nevelőszülőnél érte el a nagykorúság határát. helyzetükről, életkezdési lehetőségeikről trombitás imre, a fővárosi tanács alsófoku nevelési és oktatási osztályának vezetője tájékoztatta az mti munkatársát.

mint elmondta, a legtöbb gond abból adódik, hogy az állami gondozásban felnövő, illetve a 13-14 éves korban intézetbe kerülő fiatalok 18 éves korukra jogilag ugyan nagykorú és teljes jogú állampolgárokká válnak, ám érettségben nem mindegyikük képes az önálló életvezetésre. a legjobb helyzetben a nevelőszülőknél élő fiatalok vannak, akik részt vesznek a családi munkamegosztásban, így szerevezve ismereteket a családi élet szervezéséhez, a pénz beosztásához, személyes ügyeik intézéséhez. a kollégiumban nevelkedő fiatalok jelentős része kitanul valamilyen szakmát, ám anyagi helyzetük, lakhatási lehetőségeik, személyes kötődésük tanulmányaik befejezése után hátrányosabbak, mint a nevelőotthonban élők. a kollégiumból kikerülő családi háttere bizonytalan, legtöbbjüknek megtakarított pénze sincs.

a szűk körű lakáslehetőségek csaknem valamennyi nagykorúvá vált fiatalot érintik, életkezdésüket, társadalmi beilleszkedésüket jelentősen meghatározzák. sokaknak az albérlet, vagy a munkásszállás jelenti az egyedüli perspektívát. az utóbbiak légköre, feltételei azonban a legtöbb esetben kedvezőtlenül hatnak a fiatalok helyes életrendjének kialakítására. a művelődésügyi főosztály e helyzetben kívánt változtatni az utógondozó otthonok létrehozásával, amelyekben a családi háttér nélküli fiatalok kapnak helyet. ezek az otthonok azonban csak az egyedülálló befogadására vállalkoznak, a fiatal házaspárok, illetve a gyermekesek helyzete továbbra is megoldatlan. az állami gondozásból kikerült, nagykorúvá vált fiatalok lakáshoz jutási esélyeinek javítására létezik egy immár öt esztendő óta határozat, ám lényeges változás ez ügyben azóta sem történt. vannak azonban helyi kezdeményezések. így például a vi. és a viii. kerületben több volt állami gondozott kapott szükséglakást a tanácstól. /folyt. köv./

-ri/ka/kö/cl
00.14 130387 2648

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

állami gondozottak támogatása a fővárosban /2. rész/

sokat javultak az utógondozás feltételei. a nevelőotthonból távozó fiatalok családba való visszatérését, önálló életük megkezdését az e feladatokkal megbízott pedagógusok segítik, immár több mint egy évtizede. a fővárosban tavaly 18 főhivatású utógondozó segített a megfelelő munkahely kiválasztásában, a lakáslehetőségek felkutatásában, a hivatalos ügyek intézésében.

a fővárosi tanács minden évben jelentős összegeket fordít az állami gondozásból kikerülő fiatalok támogatására. az ugynevezett életkezdési segélyből tavaly 176-an részesültek. a fiatalok az 5000-30.000 forintos utalványt ruházatuk kiegészítésére, különféle, az önálló életkezdésnél nélkülözhetetlen alapfelszerelésekre, illetve tartós fogyasztási cikkek vásárlására fordíthatják. az egyszeri segélyben azonban nem részesülhetnek azok, akiknek megtakarított pénzüik van, vagy árvajáradékot kapnak, s ha ez az összeg meghaladja a 30.000 forintot. sokak véleménye szerint szükség lenne a túlhaladott korlátozások megszüntetésére, s a segély felső határának felemelésére is.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága - a művelődésügyi főosztály javaslatára - a következő évben ismét napirendre tűzi a nagykorúvá vált állami gondozottak helyzetét. /mti/
-ri/ka/kö/kj cl olt
00.14 130387 1312

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

budapesti muzeumok - többmillió látogató /1. rész/

1987. március 13. - változatos bemutatók, gazdag kiállítási és közművelődési program, többmillió látogató - ez jellemezte legnagyobb fővárosi muzeumaink elmúlt évi tevékenységét. a budapesti muzeumokban most elkészült összesítésekből kiderül, hogy továbbra sem csökken az érdeklődés e kulturális intézmények iránt, s a színvonalas képzőművészeti, régészeti és történelmi bemutatók, vendégtárlatok - örömdetesen - egyre több látogatót vonzanak.

a szépművészeti muzeumot például tavaly mintegy 450 ezren keresték fel. állandó kiállításai közül a legtöbben a másfél éve újra megnyitott egyiptomi és görög-római bemutatót tekintették meg, az itt látottakkal - szervezett iskolai csoportban - mintegy 50 ezer diák egészíthette ki történelmi ismereteit. az elmúlt évben hét

időszaki tárlatot rendeztek a muzeumban: a legtöbben az európai szobrászat remekeiből összeállított delmar-gyűjteményre, valamint a xix.-xx. századi rajzbemutatóra voltak kíváncsiak, de igen sikeres volt az újtestamentumi témákat feldolgozó grafikai kiállítás, továbbá a komputer művészeti tárlat is.

a magyar nemzeti galériát 1986-ban csaknem százezerrel többen keresték fel, mint az azt megelőző évben. itt a legtöbben a tavaszi fesztivál egyik legkiemelkedőbb eseményeként megnyílt lélek és forma című szecessziós kiállítást látták, de ezenkívül mintegy tíz más időszaki tárlat közül is választhatott az intézmény több mint 730 ezres közönsége.

ugyancsak mintegy százezerrel nőtt a magyar nemzeti muzeum látogatóinak száma is. a 760 ezer vendéget regisztráló statisztikából kiderül, hogy a művészetbarátokat különösen az év második felében bemutatott avarok kincsei című tárlat vonzotta: ez korábban moszkvában és párizsban is nagy sikerrel vendégszerepelt. az állandó tárlatokon kívül itt tavaly egyebek között buda visszavivásának évfordulója, valamint a liszt-jubileum alkalmából rendeztek egy-egy érdekes időszaki bemutatót. e kiállításokhoz kapcsolódva egyébként számos gyermek- és ifjúsági program várta az iskolásokat: a játszónapokon, gyermek foglalkozásokon, tudománybarát körökön és iskolai tárlatvezetésekben csaknem 12 ezren gyarapíthatták történelmi, régészeti ismereteiket.

az egyéni látogatókon kívül több mint ezer iskoláscsoportot fogadtak, s mintegy 1.200 tárlatvezetést tartottak fiataloknak és felnőtteknek a budapesti történelmi muzeumban is. a vári intézmény legsikeresebb tavalyi kiállítása a buda visszafoglalására emlékező tárlat volt: ezt májustól októberig csaknem százezren keresték fel.
/folyt. köv./ kp/tr/gw
00.15 130387 2589

--

sb0010 4 160 mtib1010

budapesti muzeumok ... /2. rész/

az iparművészeti muzeumban az 500 év török szőnyegeiből, valamint a muzeum gyűjteményében található bécsi porcelánokból összeállított bemutató bizonyult a legsikeresebbnek. a patinás intézmény a többi időszaki tárlattal együtt százezer látogatónak nyújtott hasznos és szép élményt. a petőfi irodalmi muzeum bemutatóit és az irodalmi emlékekhez kapcsolódó foglalkozásait és műsoros rendezvényeit tavaly harmincezren keresték fel. itt az elmúlt évben 12 új tárlatot rendeztek, amelyek közül a huszárik emlékkiállítás, valamint a most is látható reneszansz és barokk című irodalomtörténeti rendezvény vonzotta a legtöbb vendéget. /mti/

kp/tr/kj/gw olt
00.16 130387 0697

--

sb0011 4 160 mtib1011

a ii. országos kamaraszínházi találkozóról

1987. március 13. - az idén második alkalommal rendezik meg a budapesti tavaszi fesztivál támogatásával az országos kamaraszínházi találkozót: március 24. és 29. között hat estén a radnóti miklós színpad ad otthont a stúdió- és szobaszínházi előadásoknak.

a találkozón két fővárosi és öt vidéki színház produkciója szerepel. március 24-én a józsef attila színház egyik repertoárdarabját, siposhegyi péter: a semmi ágán című drámáját; március 25-én a békéscsabai jókai színház előadásában békés pál pincejáték című drámáját; március 26-án a miskolci nemzeti színház társulatának tolmácsolásában lars norén az éjszaka a nappal anyja című drámáját; március 27-én a pécsi nemzeti színház vendégjátékában schwajda györgy „marl”, című groteszk balladáját; március 28-án a győri kislelő színház előadásában sygne a szentek kutja című színművét, végül március 29-én, a dunaujvárosi bemutató színpad és a radnóti miklós színpad közös produkciójában lanford wilson mint két tojás című lírai komédiáját játsszák.

az országos kamaraszínházi találkozó a magyar színházi élet és a budapesti tavaszi fesztivál palettájának egyik új színfoltja. azzal a céllal hívta életre egy esztendővel ezelőtt a radnóti miklós színpad és a tavaszi fesztivál, hogy az országszerte mind gyakrabban megszülető kamara-, stúdió- és szobaszínházi produkciókat nagyobb nyilvánosság előtt mutathassák be az alkotóműhelyek. ezek eddig ugyanis nem vagy ritkán kerültek be a hagyományos májusi

nagyszínházi seregszemle programjába. Létrehozásával sikerült megszüntetni a színház, mint műfaj mostohagyermek-sorsát az idegenforgalmat és kulturát ötvöző rendezvénysorozaton.

az idei rendezvényre a radnóti miklós színpad képviselőiből, illetve színikritikusokból álló zsűri választotta ki a produkciókat, az ország színházainak teljes kamaraszínházi kínálatából. a fő szempont a minőség volt, egyrészt mivel a találkozóknak nincsenek díjai, a részvétel egyben rangot is jelent, másrészt pedig ez a találkozó is a magyar színházi kulturáról, a színházi törekvésekről, a színház fejlődéséről ad képet a hazai és a fesztiválra idelátogató külföldi közönségnek és szakembereknek egyaránt. /mti/

1 cs/kj cl olt
00.16 130387 2240

--

sb0012 4 160 mtib1012

felújítják a pannonhalmi várat

1987. március 13. - tovább folytatják az idén a felújítási munkálatokat pannonhalmán. hazánk e kiemelkedő értékű műemlékének rekonstrukciója a vár ezeréves évfordulójára, 1996-ra készül el. a munka első szakaszában főként a belső közműhálózat halaszthatatlan korszerűsítésén dolgoztak, s ez a munka még tovább folytatódik. ebben az évben kerül sorra az 1910-ben elkészült központi fűtési rendszer rekonstrukciója. a felújítás során egyes épületrészek új tetőszerkezetet kapnak, megszüntetnek néhány századeleji emeletráépítést, és a műemléki jellegnek megfelelő külső festést adnak az épületeknek. a rekonstrukció keretében fontos feltárási munkákat is elvégeznek a mátyás király korabeli kerengőnél és a 13. századi bazilikában. /mti/

cser st/gw olt
00.17 130387 0796

--

sb0013 4 150 mtib1013

uj hid épül a rábán

1987. március 13. - új közuti hid épül a rábán rábapatona és koroncó között. a munka most fontos szakaszához érkezett: a hidépitő vállalat szakemberei megkezdték a főtartó szerkezet „ráhuzását”, a cölöp alapozású vasbeton pillérekre. a megoldás műszaki érdekessége, hogy a 100 méter hosszú szerkezetet egyetlen ideiglenes alátámasztással, görgők segítségével juttatják a pillérekre.

a folyónak ezen a szakaszán korábban egy ideiglenes átkelő állt, amelyet az elmúlt évek áradásai teljesen tönkretettek. az új hidat a régitől mintegy 80 méterre építették fel a megyei tanács. a híd szerkezet kialakításához felhasználták egy győr térségében korábban lebontott vasuti hid elemét. az új közuti hid egy nyomsávu lesz, mindkét oldalán gyalogjáróval, s a tervek szerint június végén adják át a forgalomnak. /mti/

mzs st/gw olt
00.17 130387 0861

--

sb0014 4 160 mtib1014

uj gimnázium zalaegerszegen

1987. március 13. - a következő tanév kezdetére készül zalaegerszeg új gimnáziuma. a 24 tantermes iskolában nagyméretű tornacsarnok, nyelvi laboratórium, jónéhány szertár, ezer adagos konyha és ebédlő is helyet kap, tágas udvarán szabadtéri sportpályák lesznek.

a tanintézet kivitelezője, a zala megyei állami építőipari vállalat versenytárgyalás megnyerésével jutott a megbízáshoz. a munka jó ütemben halad: már a szakiparosok - festők, mázolók, hidegburkolók és villanyszerelők - szorgoskodnak az épületben. a jelek szerint nem jelent gondot az augusztus 15-i átadási határidő betartása. annak ellenére sem, hogy a beruházó menet közben módosítást kért, például a tornacsarnok nagyobb lesz az eredeti tervben rögzítetténél.

az új iskolában a jelenlegi ságvári gimnázium diákjai, valamint a helybeli középiskolai honvéd kollégium növendékei fognak tanulni. /mti/

tas/kné/st/il olt
00.18 130387 0937

--

bel

- 12 -

1987.03.13.

sb0015 4 130 mtib1015

olajbányászok szociális ellátása

1987. március 13. - a kőolaj- és földgázbányászati vállalat a nehezebb gazdasági körülmények ellenére mintegy 200 millió forintot fordít közel ötezer dolgozójának szociális ellátására, többet, mint az elmúlt évben. az olajosok munkahelye a szabadban van, ezért igen fontosnak tartják a vállalatnál az egészségügyi ellátás javítását. az idén például valamennyi dolgozó szűrővizsgálaton esik át, az üzemegészségügyi feladatok ellátására, ezen belül a rendelők megszerezésére 33 milliót költenek. a külső munkákon dolgozó olajosok részére öltöző és fürdő konténereket vásárolnak. kiemelt helyet foglal el a vállalat szociális programjában a dolgozók lakáshelyzetének javítása. erre ötven millió forintot fordítanak, s elsősorban a magánérős lakásépítést támogatják. a vállalat nagykanizsai központjában 600 adagos új üzemi konyhát és éttermet építenek, s működési területükön hozzájárulnak a gyermekintézmények fenntartásához. /mti/
tőa/kné/st cl olt
00.19 130387 0993

-. -

sb0016 4 160 mtib1016

dénes zsófia hagyatéka a játékmúzeumnak

1987. március 13. - érdekes darabokkal gyarapodott a kecskeméti szórakoténusz játékmúzeum. a közelmúltban elhunyt dénes zsófia író, aki még életében bács-kiskun megyének adományozta hosszú művészi pályájának számos emléké, végrendeletileg egy v. györgy angol király koronázásának emlékére készített miniatűr porcelán reggelizőkészletet hagyományozott a múzeumnak. /mti/
opl/bné st/gw olt
00.19 130387 0443

-. -

bel

- 13 -

1987.03.13.

sb0017 4 130 mtib1017

tüzeset

1987. március 13. - pénteken éjszaka, nem sokkal éjjél után tűz keletkezett budapesten, a VII., hársfa utca 24. szám alatt lévő háromemeletes lakóépület földszint 1. számú szoba-konyhás lakásában. előzőleg az épületben - eddig ismeretlen ok miatt - gázrobbanás történt és ennek következtében a ház több lakásában kitörték az ajtók és ablakok. a tüzet a tűzoltók néhány perc alatt eloltották. egy lakó súlyos égési sérüléseket szenvedett. az eset körülményeit a rendőrség a tűzoltóság bevonásával vizsgálja. /mti/

mm ie

10.09 130387 0543

-. -

sb0018 4 150 mtib1018

meliorációs program a hajduságban

1987. március 13. - az észak-hajdusági mezőgazdasági együttműködés /éme/ - kilenc hajduböszörményi, hajdudorogi és hajdunánási közös gazdaság társulás - igazgató tanácsa pénteken a hajduböszörményi béke termelőszövetkezetben megtartott ülésén elfogadta az 1987. évi meliorációs programot. eszerint ebben az évben öt taggazdaságban látnak hozzá a komplex meliorációhoz, amivel jelentősen növelik a földek termőképességét. a korábban tervezetthez képest nagyobb területen fektetnek le műanyagcsöveket, amelyeken át a belvíz elvezetése mellett aszályos évjáratban öntözhetnek is.

az igazgató tanács jóváhagyta a meliorációs munkák kivitelezésére gazdasági társaság alapítását - huszmillió forintos tőkével. feladata az általános tanulmányterv alapján az egyes üzemek kivitelezési programjának elkészíttetése, a szükséges gépek beszerzése, valamint gondoskodás arról, hogy a nagyértékű berendezéseket a legjobban használják ki. /mti/

szü/éva,ká ka ie

10.27 130387 1003



-. -

sb0019 4 170 mtib1019

madárkiállítás

1987. március 13. - nemzetközi diszmadár kiállítás nyílt pénteken zalaegerszegen, a városi művelődési központban. a hazaiak mellett csehszlovák, jugoszláv, ndk-, illetve nszk-beli, osztrák és román tenyésztők mutatják be színpompás szárnyasaikat. több mint 500 egzotikus madarat - köztük törpe, nagy és hullámos papagájokat, különleges pintyeket és kanárikat - láthatnak az érdeklődők.

a „tollas tárlat”, ideje alatt kisállatvásárt tartanak, természetudományos filmeket vetítenek, s előadások hangzanak el a diszmadarak tenyésztéséről, tartásáról. /mti/

tas/kné,ká ka ie
10.43 130387 0608

-.-

sb0020 1 130 mtib1020 /gyorshír!/
földtörvény - a jogi bizottság ülése

1987. március 13. - dr. markója imre igazságügyminiszter előterjesztésében foglalkozik az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága péntek délelőttre összehívott ülésén a földről szóló törvényjavaslattal, amely - mint ismeretes - várhatóan a parlament tavaszi ülészakán kerül napirendre.

bevezetőjében a miniszter utalt arra, hogy több parlamenti bizottságnak a közelmúltban tartott ülésén számos érdemi módosító indítványt tettek a képviselők a szóban forgó törvényjavaslattal kapcsolatban. a legfontosabb ezek közül az volt, hogy a „tartós földhasználat”, jogintézménye és gyakorlata az új földtörvénnyel ne folytatódjék, s most dr. markója imre is kezdeményezte a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságnál, hogy támogassák e jogintézmény megszüntetését. amennyiben a törvényhozó testület is így dönt, a tartós használat helyett tulajdonjogot kellene biztosítani a szóban forgó ingatlanokra. /mti/

t of/mm/fr/mm ie
11.01 130387 0995

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

az egészségügyi minisztérium és a fővárosi tanács megállapodása

1987. március 13. - együttműködési megállapodást írt alá pénteken a városházán dr. medve lászló egészségügyi miniszter és iványi pál, a fővárosi tanács elnöke. a megállapodás célja, hogy a központi, valamint a tanácsi egészségügyi intézmények az eddigieknél hatékonyabban szolgálják a fővárosi lakosság egészségének megőrzését, az egészséges életforma kialakítását, a megbetegedések korai felismerését és gyógyítását.

elhatározták, hogy a kapcsolatok szervezésére, a tervezés összehangolására együttműködési tanácsot hoznak létre. e tanács feladata elősegíteni az egészségmegőrzési társadalmi program megvalósítását, a főváros területén működő gyógyintézetek és a nagyértékű diagnosztikai és terápiás eszközök hatékonyabb hasznosítását. a megállapodás végrehajtásánál előtérbe helyezik azokat a szervezési, fejlesztési intézkedéseket, amelyek hozzájárulhatnak a lakosság jó közérzetének kialakításához. /mti/

me/kö fr/li ie
11.04 130387 1008

-.-

sb0022 4 150 mtib1022

zárszámadási mérleg pest megyében

1987. március 13. - befejeződtek a termelőszövetkezeti zárszámadások és az állami gazdasági igazgató tanácsi ülések pest megyében. az összesítés szerint a tavaly különösen aszálysújtotta területen az üzemek többségének volt kellő tartaléka a kieső buza- és kukoricatermés pótlására, ám az előző évihez képest összesen mintegy 500 millió forinttal csökkent nyereségük, de még így is a 72 termelőszövetkezetből csupán 3 zárta veszteséggel az évet. a 11 állami gazdaságban az előző évihez képest nem csökkent a nyereség, az aszálykárokat a jobb műszaki háttér, a képzettebb szakembergárda, a bővebben felhasznált műtrágya némileg ellensúlyozta.

örvendetes, hogy a megye gazdaságaiban valamelyest növekedett a sertésállomány, csaknem 20 százalékkal több volt a baromfi, s a tenyészetekben azonos állatlétszám mellett átlagosan 200 literrel növekedtek a hozamok, ami 2-3 százalékos emelkedést jelent. 1986-ban a megye mezőgazdasági üzemei összesen 40 milliárd forint termelési értéket hoztak létre. különösen erős volt az ipari tevékenység - az eredmények több mint 50 százaléka innen adódik. ezen belül főként az élelmiszerágazat volt sikeres; több új kisüzem lépett be a termelésbe, javítva a helyi, illetve a budapesti ellátást.

Da

ami az idei terveket illeti: a növénytermesztés nem a legjobb eséllyel indul, az őszi vetések kelése az elhuzódó tél miatt meglehetősen gyenge, a régvárt csapadék megérkezése azonban az üzemek többségében javította a helyzetet. az üzemek a növénytermesztés 10 százalékos fejlesztését tervezik, s ehhez kukoricából hektáronként 6, búzából 5 tonna átlagos hozam elérése szükséges. a sikeres gazdálkodás esélyeit rontja, hogy a szőlőkben, gyümölcsösökben az elmúlt napokban jelentős fagykarak keletkeztek. az ezévi induláshoz a műszaki feltételek adottak, s kellő mennyiségű vetőmag is az üzemek rendelkezésére áll. bár a beruházás lehetőségei szerényebbek, mégis több üzem korszerűsíti szarvasmarha- és sertéstelepét, felfuttatja a baromfiállományt. /mti/

kru/li ká ka ie
11.28 130387 2060

-.-

sb0023 4 150 mtib1023

egymillió tonna gabona szolnok megyéből

1987. március 13. - egymillió tonna gabona megtermelését tüzték ki célul az idén szolnok megyében - jelentették be a mezőgazdasági tsz-ek pénteki küldöttközgyűlésén, amelyen a most véget ért zárszámadások és tervtárgyaló közgyűlések tapasztalatait összegezték. a nagy buza- és kukoricatermelő megyében a tavalyi aszály miatt a vártnál kevesebb volt a gabonatermés, pótlására az őszi kalászosok vetésterületét majdnem hatezer hektárral növelték. a magvakat a száraz, kemény talaj miatt meglehetősen nagy költségekkel, de időben és jó minőségben elvetették. gondot jelent viszont, hogy a 130 ezer hektár őszi buza és árpa alig több, mint egytizede kelt ki eddig, a koratavaszi kelést pedig a szokatlanul hideg márciusi időjárás késlelteti. az eddigi vizsgálatok szerint a földben lévő mag nagyobb károsodást még nem szenvedett, gondos ápolással kelés után a vetések behozhatják az elmaradást.

a gabonaprogram teljesítésében különös fontossága van a fejtrágyázásnak, az öntözésnek és a vegyszeres gyomirtásnak. a tervek szerint a műtrágya, különösen a foszfor és a kálium hatóanyagok felhasználását a tavalyihoz képest nyolc százalékkal növelik. az ipari növények közül a tavalyinál tíz százalékkal több cukorrépát vetnek, s erre már megkötötték a szerződést a szolnoki és a mátravidéki cukorgyárakkal. a napraforgót a tavalyival azonos területen, 44 ezer hektáron termesztik. a múlt évben rekordtermést hozott rizs termőterületét néhány száz hektárral tovább növelik. a gépek és munkaeszközök javarésze kijavítva, készen áll a tavaszi feladatokra, vetőmag is megfelelő mennyiségben és minőségben áll a

Da

gazdaságok rendelkezésére. a márciusi hideg miatt a tavaszi mezeti munkák torlódására lehet számítani, ezért felhívták a gazdaságok vezetőinek a figyelmét a körültekintő munkaszervezésre, az esetleg kipuhtult vetések pótlására, a szükség szerinti táblacserékre. /mti/

end,fné,ká/mm ie
11.56 130387 1947

-.-

sb0024 4 160 mtib1024

„uj szenzibilitás,-tárlat pecsett

1987. március 13. - a pécsi galéria legérdekesebb bemutatói közé tartoznak az „uj szenzibilitás,, elnevezésű tárlatok, amelyeket 1981 óta biennálé rendszerűen, azaz kétévenként rendeznek meg a mecsekajai városban. a kiállítások napjaink magyar képzőművészetének egyik jellegzetes irányzatáról adnak képet. a pénteken megnyílt újabb tárlaton - címe: „uj szenzibilitás iv,,, lévén ez már a negyedik bemutató - huszonnégy művész munkái láthatók.

az „uj szenzibilitás,, /érzékenység/ a kortárs képzőművészet nemzetközileg ismert és elismert irányzatát jelöli. a szenzibilitás szó az alkotók fokozott társadalmi érzékenységére utal.

a pécsi galéria szinte kizárólag a legújabb hazai és külföldi képzőművészeti törekvéseknek ad helyet. így vált állandó fórumává az „uj szenzibilitás,, néven csoportosuló fiatal magyar művészeknek is. mint az előző tárlatok, a mostani is a legutóbbi két év termésének legjavát mutatja a közönségnek: festményeket, szobrokat, textileket, installációs műveket.

a kiállítás április 5-ig látogatható a széchenyi téri és a szent istván téri termekben. /mti/

igó/bné,ká ka ie
11.57 130387 1172

Da

-.-

sb0025 4 160 mtib1025

iskolai névadó

1987. március 13. - Liska József Kossuth-díjas tudós nevét vette fel pénteken a Jászberényi Erőszármu Szakközépiskola. az ünnepségen az 1967-ben elhunyt kiváló villamosmérnök kutatói és pedagógiai munkásságát Retter Gyula, a budapesti műszaki egyetem tanára méltatta, a névadó ünnepséghez kapcsolódva fotókból és tárgyi emlékekből iskolatörténeti kiállítás nyílt. /mti/

Laz/fné, ká ka ie
11.59 130387 0418

-.-

sb0026 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. március 13. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
nem változik az időjárás

továbbra is a hideg jellemzi kontinensünk időjárását. igaz, a napsütés hatására napról-napra kicsit melegszik a levegő, de még mindig kevés helyen emelkedik a hőmérséklet napközben fagypont fölé. csak a brit szigeteken, franciaországban és a mediterrán országokban mérnek délután 5 foknál melegebbet, az ibériai félszigeten pedig 14-16 fokot is. az enyhülést okozó léghullámok még messze az atlanti óceán fölött vannak és egyelőre nem is a szárazföld belseje felé tartanak. ezért hazánk időjárása sem változik a hét végén.

csütörtökön Magyarországon általában napos idő volt. csak a dunántúlon, kisebb körzetekben maradt tartósabban felhős az ég. csapadék nem hullott. a hőmérséklet csúcértéke általában mínusz 2 és plusz 4 fok között volt. péntek éjszaka mínusz 6 és mínusz 14 fokig hűlt le a levegő. néhol köd keletkezett. délelőtt derült, száraz idő volt, keleten élénk északi széllel. a hőmérséklet 11 órára 0 és mínusz 5 fokig emelkedett.

Budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2.9 fok volt, 6.8 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. pénteken 12 órakor Budapesten 0 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1027 hektopaszka, gyengén süllyed.

Da

várható időjárás az ország területén szombat estig:

többnyire derült lesz az ég, éjszaka helyenként ismét köd képződik. az északkeleti szél napközben az alföldön időnként megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 7 és mínusz 12 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 3 és mínusz 2 fok között várható.

várható időjárás Budapesten szombat reggelig:

derült idő várható mérsékelt légmozgással. hajnalban párák lesz a levegő. a késő esti hőmérséklet mínusz 3 fok, a hajnali mínusz 4 fok körül várható.

a Duna vízállása Budapestenél 325 centiméter, hőmérséklete 1 fok. /mti/

kf/sl/mm pr
14.06 130387 2132

-.-

sb0027 4 160 mtib1027

cs. Kiss Ernő faragványainak kiállítása

1987. március 13. - az ősi magyar fafaragóművészet motívumait őrző dísz tárgyakkal, használati eszközökkel, étkezőgarnitúrákkal - az utóbbi évtizedben készített legszebb alkotásaival - mutatkozott be pénteken székesfehérvárott, a barátság házában megnyitott kiállításán cs. Kiss Ernő népi iparművész. csaknem négy évtizede foglalkozik a fa és a csont megmunkálásával, az ősi pásztorfaragványok, az erdélyi fafaragóművészet motívumainak gyűjtésével. az utóbbi években a gyermekeknek igyekezett örömet szerezni: izgalmas, érdekes játékokat tervezett és készített részükre. Martonvásáron, Velencén és székesfehérvárott pedig több játszótér különleges állatalakos hintáit, mászókait tervezte meg és segített elkészíteni. műveit már két tucatnál több önálló, illetve közös kiállításon láthatták az érdeklődők.

székesfehérvári tárlata május 3-ig tekinthető meg. /mti/

dáv/fné, ká ka pr
14.12 130387 0940

Da

-.-

bel

- 20 -

1987.03.13.

sb0028 4 150 mtib1028

ingyenes üdülés kisnyugdíjasoknak

1987. március 13. - pénteken megérkezett a siófoki csepel üdülőbe a közlekedési szakszervezet nyugdíjasainak száz fős csoportja, akik két héten át térítésmentesen pihenhetnek a szot balatonparti, korszerű üdülőjében.

a kszdsz elnöksége döntött úgy, hogy kisnyugdíjasai részére az elsőszemben ingyenes üdülési lehetőséget biztosít. a különböző vállalatoknál a szakszervezeti titkárok tettek javaslatot arra, hogy a rászorultak közül kik részesüljenek e kedvezményben.

a kétételes pihenés alatt változatos programokat, szórakozási lehetőségeket is szerveznek a nyugdíjasok részére, így például kirándulásokon, színházlátogatáson, filmvetítésen vehetnek részt, s különböző szellemi vetélkedőkön, sakk-bajnokságokon mérhetik össze tudásukat. /mti/

bi/mm/sl pr
14.13 130387 0818

-. -

sb0029 4 130 mtib1029

halálos balesetek

1987. március 13. - üllő külterületén lévai józsefné 37 éves adminisztrátor, ujszilvási lakos személygépkocsijával egy utmenti fának ütközött. a baleset következtében a személyautó utasa, lévai józsef 43 éves ujszilvási lakos a helyszínen, lévainé pedig kórházba szállítás után meghalt. a balesetet az asszony figyelmetlensége okozta.

nyirtelek külterületén molnár lászló 50 éves tanár, balsai lakos személyautójával áttért az uttest baloldalára, és összeütközött egy vele szemben haladó tartálykocsival. molnár a helyszínen meghalt. a baleset okát a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja. /mti/

kö/kj/il pr
14.13 130387 0651

La

-. -

bel

- 21 -

1987.03.13.

sb0030 4 130 mtib1030

eckhardt sándor kitüntetése

1987. március 13. - az elnöki tanács dr. eckhardt sándor állami-díjasnak, az orvostudomány doktorának, az országos onkológiai intézet főigazgató főorvosának kiemelkedő tudományos munkássága, közéleti tevékenysége elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke pénteken a parlamentben adta át. az eseményen jelen volt radics katalin, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és dr. medve lászló egészségügyi miniszter. /mti/

kö/kj/il pr
14.14 130387 0603

-. -

sb0031 4 130 mtib1031

elhunyt fábián gyuláné

1987. március 13. - fábián gyuláné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1944 óta volt tagja, 84 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 20-án, pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága
a magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/ kö/kj/il pr
14.15 130387 0486

La

-. -

sb0032 4 160 mtib1032

május 23-án: rádiós nap

1987. március 13. - a rádió munkáját, szerkesztősegeit és munkatársait bemutató egésznapos színes szórakoztató műsort sugároz a rádió május 23-án, szombaton.

a kossuth, a petőfi és a 3. műsor 62 órás adásában már hajnaltól sok-sok ötlettel, zenével fűszerezett programot kínál hallgatóinak. a rádió népszerű riporterei, jeles személyiségek mellett bemutatkoznak kevésbé ismert műhelyek, s a többnyire háttérben, névtelenül dolgozó munkatársak is. a családi, közvetlen hangú adásokba kérdéseikkel, kívánságaikkal a hallgatók is bekapcsolódhatnak, s számos látványos-játékos programban vehetnek részt.

az immár 62 éves magyar rádió elsőként megrendezett nagyszabású vállalkozásán, a rádiós napon választéka legjavát kívánja nyújtani a tájékoztatás, az ismeretgyarapítás és a szórakoztatás megannyi műfajában. a hagyományokkal szakító „kapunyitás”, az elképzelések szerint hasznos tapasztalatokkal gazdagítja majd a hazai rádiózást és élményt ígér - zenében és szóban egyaránt - a hallgatók minden rétegének, korosztályának. /mti/

kp/li/kj/il pr
14.18 130387 1096

-.-

sb0033 4 150 mtib1033

a nemzetközi vízellátási szövetség vezetőinek látogatása

1987. március 13. - pénteken budapestre látogatott Jan Dirickx, a nemzetközi vízellátási szövetség /IWSA/ elnöke és Leonard Bays, a szövetség főtitkára. tárgyalásokat folytattak Kovács Antal államtitkárral, az országos vízügyi hivatal elnökével. a vendégek részt vettek a szövetség magyar nemzeti bizottságának ülésén és megbeszéléseket folytattak a testület tagjaival is. egyebek között áttekintették a hazánkban sornakerülő nemzetközi vízügyi konferenciák előkészületeit. előzetes tárgyalásokat folytattak a szövetségnek 1994-ben budapesten tartandó közgyűléséről és kongresszusáról.

a szövetség vezetői látogatást tettek a fővárosi vízműveknél és felkeresték a dunántúli regionális vízművek balaton-parti létesítményeit. /mti/

sb/tr/sl la pr
14.34 130387 0822

La

-.-

sb0034 4 130 mtib1034

ülést tartott az mszbt ügyvezető elnöksége

1987. március 13. - pénteken apró Antal vezetésével ülést tartott az mszbt ügyvezető elnöksége. a testület tájékoztatót hallgatott meg a közelmúltban megtartott moszkvai békeforumról. ezt követően megvitatta a szovjetunióban az elmúlt esztendőben diplomát szerzett magyar ösztöndíjasok hazai visszailleszkedésének tapasztalatait. megállapította, hogy a pályakezdés e fiatal értelmiségiek többségénél zökkenőmentes volt. a szovjet felsőoktatási intézményekben szerzett szaktudás, az orosz nyelv alapos ismerete néhány év alatt elismerést, kellő szakmai érvényesülést biztosított számukra. az egyetemi évek alatti aktív politikai tevékenységüket hazatérve is - elsősorban az ifjúsági mozgalomban, valamint az mszbt-tagcsoportokban - folytatják. /mti/

kö/kj cl pr
14.35 130387 0818

-.-

sb0035 4 160 mtib1035

helikon találkozó fonyódon

1987. március 13. - pénteken megtartották a dél-dunántúlon élő és alkotó írók, költők, esztétikával foglalkozó szakemberek immár hagyományos fonyódi találkozóját, a helikon napot. a sorrendben immár hetedik alkalommal megrendezett találkozáson a somogy, tolna, baranya megyei és az e megyékből elszármazott irodalmárok vettek részt. az alkalomra a fonyódi művelődési ház kiadásában megjelent a helikon kisanológia 3. kötete, amely a múlt évi találkozáson és hazai irodalmi folyóiratok főszerkesztőinek 1986-ban ugyancsak fonyódon tartott tanácskozásán elhangzottakat adja közre. /mti/

lad/hné/kz/il pr
15.14 130387 0640

La

-.-

sb0036 4 130 mtib1036

Lázár György távirata - ir. miniszterelnök

1987. március 13. - Lázár György, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Charles Haughey-nak, Írország miniszterelnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

cl/kj/gw
15.26 130387 0274

-.-

sb0037 4 130 mtib1037

gázrobbanás

1987. március 13. - újabb adatokat tett közzé a tűzoltóság a Hársfa utcai robbanás körülményeiről.

péntekre virradó éjszaka, röviddel éjjél után gázrobbanás történt, majd tűz ütött ki a fővárosban, a VII. kerületi Hársfa utca 24. szám alatt lévő háromemeletes lakóépület földszint 1. számú szoba-konyhás lakásában. a robbanás következtében a ház több otthonában kitörték az ajtók és az ablakok. a lángokat a helyszíntre érkező tűzoltók néhány perc alatt eloltották. regiusz zoltán 32 éves betanított munkást, aki a felrobbant lakásban tartózkodott, súlyos égési sérülésekkel szállították a Kun utcai kórházba, ahol péntek délelőtt meghalt.

a baleset körülményeit a rendőrség a tűzoltóság bevonásával vizsgálja; az eddigi megállapítások szerint a gáz a konyhai tüzhely szétszerelt és nyitott vezetékén keresztül áramlott a lakásba. /mti/

gn/kö/kj cl pr
15.33 130387 0889

-.-

sb0038 4 150 mtib1038

jövedelmezőségben elsők - kszé közgyűlés szekszárdon

1987. március 13. - jelentős eredményekkel zárta az 1986-os évet a kszé termelési rendszer agrárfejlesztő közös vállalat. a pénteken szekszárdon megtartott közgyűlésen arról adtak számot a kszé-hez tartozó 254 termelőszövetkezet, 27 állami gazdaság és a 12 nem mezőgazdasági vállalat küldötteinek, hogy a tavaly közös vállalatok alakult termelési rendszer a korábbinál hatékonyabban tudott hozzájárulni az üzemek termeléséhez és gazdálkodásához.

a búzából és a kukoricából az országos termés mennyiség 20, a napraforgóból pedig mintegy 25 százalékat takarították be a kszé taggazdaságok. a közgyűlésen kiemelték, hogy a mém összesített kimutatásai alapján ezeket a növényeket a kszé keretében termelték tavaly jövedelmezőbben. a siker főként annak köszönhető, hogy folyamatosan megújítják a termelési technológiájukat. számottevő terméstudományi értékek el a kalászos gabonákból a művelőnyomos terméstudományi technológiával. tavaly több mint 21 ezer hektáron már nem tiporta a traktor a búzavetést a növényvédelmi és fejtrágyázási munkáknál, így erről a hatalmas területről hektáronként 674 kilóval nagyobb átlagtermést takarítottak be, mint a hagyományos művelésű búzaterületekről. jelenleg már 80 ezer hektár a kszé gazdaságaiban a művelőnyomos termőterület.

az ország első folyékony műtrágyás agrokémiai centruma, amelyet társulás formájában a kszé és 6 partnergazdasága hozott létre abán, már 20 ezer hektáron látta el tavaly az üzemeket folyékony műtrágyával. működik már a csákvári agrokémiai telep is és most épül a pálhalmi hasonló létesítmény. jelentősen javult az alkatrészellátás, tavaly már 24 és félezer féle gépkatrészt lehetett beszerezni a termelési rendszer raktáraiban. gépvásárláshoz 60 millió forint kölcsönt nyújtott a kszé egy év alatt.

a tervekről szólva azt hangoztatták a szekszárdi tanácskozáson, hogy a legjobban bevált termelési módszerek további népszerűsítése mellett legfontosabb feladat a gazdaságok műszaki eszközeinek fejlesztése. /mti/

gem/an az cl pr
15.34 130387 2063

h

-.-

sb0039 4 160 mtib1039

korognai jános kiállítása

1987. március 13. - korognai jános grafikusművész munkáiból nyílt kiállítás pénteken a kapuvári városi kiállító teremben. az alkotó ezuttal negyedik alkalommal tárja munkáit, az utóbbi idő termését a nyilvánosság elé. negyven fekete-fehér és színes grafikája a városi élet epizódjait ábrázolja. a tárlatot április 5-ig tekintheti meg a közönség. /mti/

mzs/sza/az/gw pr
15.43 130387 0411

-.-

sb0040 4 150 mtib1040

árengedményes tüzelőértékesítés

1987. március 13. - a belkereskedelmi minisztérium tájékoztatása szerint az árengedményes lakossági tüzelőakció március 16-án kezdődik. az árengedményes értékesítésbe bevont hazai szénfajtákat 100 kilogrammonként legfeljebb 10 forintos, a hazai brikettet legfeljebb 18 forintos árengedménnyel vásárolhatja meg a lakosság. az árengedményes tüzelővásárlásra a dolgozók és a nyugdíjasok hitelutalványai is felhasználhatók.

az árengedménnyel megvásárolható szénfajtákról és az engedmény mértékéről a tüzip és az áfész telepek adnak tájékoztatást. /mti/

tr/sl/gw pr
15.46 130387 0613

20

-.-

sb0041 4 130 mtib1041

bács-kiskun megyei képviselőcsoport ülése

1987. március 13. - a földről szóló törvényjavaslatot vitatta meg pénteken kecskeméten tartott ülésén az országgyűlési képviselők bács-kiskun megyei csoportja. mint többek között hangsúlyozták, az erre vonatkozóan jelenleg érvényben lévő 200 különböző jogszabály nagyon bonyolulttá, bürokratikusá teszi a földingatlanok cseréjét, hasznosítását. mint mondták, itt az ideje, hogy áttekinthetőbb szabályozás váltsa fel. a törvénytervezettel kapcsolatban kifogásolták, hogy a paragrafusok szerint az időközben várossá nyilvánított települések pedagógusai nem kaphatják meg illetményföldjeiket, ami pedig korábban, falusi tanítóként még járt nekik. meglepéssel szölk vizont arról, hogy éppen bács-kiskun megyei javaslatra a törvénytervezet lehetővé kívánja tenni a tartós művelésre vállalkozók számára a föld értékének megváltását.

az ülésen megállapodtak abban, hogy a jövőben a pótképviselőket is meghívják a csoport-ülésekre. /mti/

lász/bné/kz/gw pr
15.50 130387 1017

-.-

sb0042 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
1987. március 13.

érvényben: 1987. március 14-től 16-ig

d e v i z a n e m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7617,12	7624,74	7632,36
ausztrál dollár	3262,34	3265,61	3268,88
belga frank	125,32	125,45	125,58
dán korona	690,29	690,98	691,67
finn márka	1060,57	1061,63	1062,69
francia frank	780,01	780,79	781,57
holland forint	2298,57	2300,87	2303,17
ír font	6938,69	6945,64	6952,59
japán yen /1000/	314,43	314,74	315,05
kanadai dollár	3656,10	3659,76	3663,42
kuvaiti dinár	17396,80	17414,21	17431,62
norvég korona	691,73	692,42	693,11
nszk márka	2595,47	2598,07	2600,67
olasz lira /1000/	36,54	36,58	36,62
osztrák schilling	369,39	369,76	370,13
portugál escudo	33,83	33,86	33,89

h

spanyol peseta	37,02	37,06	37,10
svájci frank	3092,26	3095,36	3098,46
svéd korona	745,69	746,44	747,19
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4822,39	4827,22	4832,05
ecu /közös piac/	5391,16	5396,56	5401,96

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl cl pr
15.53 130387 1426

-. -

sb0043 4 160 mtib1043 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás az operettben

1987. március 13. - a fővárosi operettszínház közli, hogy március 17-én, kedden a carousel című musical előadás műszaki okok miatt elmarad. a jegyeket a váltás helyén visszaváltják. /mti/

k cs/mm/kj/il pr
15.53 130387 0252

-. -

sb0044 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. március 13. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

általában derült lesz az ég, hajnalban helyenként köd képződése valószínű. a hőmérséklet szombaton kora délután plusz 3 és minusz 2 fok, vasárnap hajnalban minusz 10 fok körül.

csehszlovákia:

változóan felhős idő várható legfeljebb keleten alakulhat ki kisebb havazás. a hőmérséklet szombaton kora délután plusz 3 és minusz 2 fok, vasárnap hajnalban minusz 7 és minusz 12 fok.

h

szovjetunió:

változóan felhős idő várható szórványosan kialakuló kisebb hószállingózással. a hőmérséklet szombaton kora délután plusz 2 és minusz 3 fok, vasárnap hajnalban minusz 8 és minusz 13 fok.

románia:

változóan felhős idő valószínű számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szombaton kora délután 0 fok körül, vasárnap hajnalban minusz 10 fok körül.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, de számottevő csapadék még nem valószínű. a hőmérséklet szombaton kora délután plusz 4 és minusz 1 fok, vasárnap hajnalban minusz 6 és minusz 11 fok. /mti/

kf/sl/il pr
16.05 130387 1231

-. -

sb0045 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. március 13.

trabant limousin hycomat	budapest	1227
trabant limousin combi	budapest	389
trabant limousin	budapest	7064
	debrecen	6433
	győr	5769
trabant combi	budapest	1632
	debrecen	1414
	győr	1228
wartburg standard	budapest	1322
	debrecen	610
	győr	721
wartburg special	budapest	1651
	debrecen	1937
	győr	1148
wartburg special tolótetős	budapest	9981
wartburg tourist	budapest	1489
	debrecen	975
	győr	801
skoda 105 s	budapest	10708

h

bel

- 30 -

1987.03.13.

	debrecen	8563
	győr	8536
skoda 120 l	budapest	23973
	debrecen	13000
	győr	16187
skoda 120 gls	budapest	2063
lada 1200	budapest	45452
	debrecen	31340
	győr	15584
lada 1300 s	budapest	18909
	debrecen	14758
	győr	6129
lada 1500	budapest	15273
	debrecen	11704
	győr	5346
lada combi	budapest	9271
	debrecen	4944
moszkvics	budapest	14363
polski fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	669
	győr	25
fso /polski fiat/ 1500	-	6261
/folyt. köv./ la/gw		
16.06	130387	2178

-.-

sb0046 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	44877
	debrecen	1754
	győr	1407
dacia combi	budapest	1825
	debrecen	1628
	győr	956
dacia tlx	budapest	721
	debrecen	679
	győr	287
zastava	budapest	15842 /mti/
kf/sl/gw pr		
16.08	130387	0558

h'

-.-

bel

- 31 -

1987.03.13.

sb0047 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. március 13. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	4 fok,
london	7 fok,
oslo	1 fok,
stockholm	2 fok,
helsinki	-3 fok,
berlin	2 fok,
varsó	-2 fok,
leningrád	-2 fok,
moszkva	-2 fok,
kijev	-5 fok,
prága	-2 fok,
bécs	0 fok,
róma	11 fok,
madrid	18 fok,
belgrád	1 fok,
bukarest	-2 fok,
szófia	-1 fok,
athén	6 fok. /mti/

kf/sl/gw	pr
16.11	130387 0872

-.-

sb0048 4 160 mtib1048

piszer mária kiállítása kaposváron

1987. március 13. - piszer mária, ausztriában élő magyar szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a kaposvári galériában. a nyrom néven ismert alkotó utóbbi években készült szobraiból és grafikáiból válogatta össze a tárlat anyagát. a kiállítást április 12-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

lad/hné/kz/gw olt	
16.24	130387 0376

h'

-.-

sb0049 4 160 mtib1049

rolf nesch kiállítása

1987. március 13. - rolf nesch festő és grafikusművész alkotásaiból nyílt tárlat pénteken a dorottya utcai kiállító teremben. a német származású művész 1933-tól 1975-ig, haláláig norvégiában élt és alkotott. pályája kezdetén elsősorban fekete-fehér sokszorosított grafikákat, majd - egy sajátos, általa kidolgozott technikával - színes fémnyomatokat készített. munkáiból a világ számos országában - egyebek között párizsban, new york-ban, valamint oslóban - rendeztek már tárlatot. a budapesti bemutatón mintegy 80 színes és fekete-fehér grafikája látható; az anyagot ezt megelőzően varsóban mutatták be.

a kiállítást április 4-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
kp/li/kj/il olt
16.26 130387 0726

-.-

sb0050 4 130 mtib1050

obt-küldöttség utazott bécsbe

1987. március 13. - balogh andrásnak, az országos béketanács elnökhelyettesének vezetésével pénteken békemozgalmi küldöttség utazott bécsbe, a békeerők nemzetközi összekötő fórumának kezdeményezésére összehívott iv. nemzetközi dialógusra. a négynapos tanácskozáson a leszerelés és az enyhülés, a háborúk és az erőszak nélküli világ megteremtésének kérdéseit vitatják meg. /mti/

la/bc/gw olt
16.28 130387 0439

h'

-.-

sb0051 4 130 mtib1051

a nszep pártmunkásküldöttségének látogatása hazánkban

1987. március 13. - az mszmp központi bizottságának meghívására március 9. és 13. között látogatást tett hazánkban a német szocialista egységpárt pártmunkásküldöttsége franz hentschellel, a nszep kb kulturális osztálya helyettes vezetőjével az élen. a delegációval, amely az mszmp művészetpolitikájának tapasztalatait tanulmányozta, megbeszélést folytatott knopp andrás, a kb osztályvezető-helyettese. az ndk-beli pártmunkások ellátogattak a budapesti pártbizottságra, a művelődési minisztériumba, több művészeti szövetségbe és kulturális intézménybe. a nszep pártmunkásküldöttségét fogadta radics katalin, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője. /mti/
kö/kj/il olt
16.32 130387 0766

-.-

sb0052 4 160 mtib1052

pénztörténeti kiállítás mosonmagyaróváron

1987. március 13 - pénztörténeti kiállítás nyílt pénteken a mosonmagyaróvári városi művelődési központban. a tárlaton a magyar éremgyűjtők egyesülete helyi csoportjának tagjai és a közművelődési intézmény szakkörének éremgyűjtői mutatják be kollekcióik legértékesebb darabjait. a felvonultatott félezer pénzérem közül a legrégebbiek a római időkből származnak. a ritkaságok közé tartoznak a bizánci ezüst és bronz érmék és a magyar királyok által a xi. század második felétől a mohácsi vészig kiadott pénzérmék, amelyek közül több látható a kiállításon. az 1848-as forradalom és szabadságharc közelgő évfordulója tiszteletére külön tárlóban tárják az érdeklődők elé a kossuth-bankókat és a korabeli krajcárokat. a kiállítás március 22-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza/az la olt
16.51 130387 0834

h'

-.-

sb0053 4 170 mtib1053

erdőtüzek borsodban

1987. március 13. - az utóbbi napokban 26 esetben riasztották borsod megyében a tűzoltókat avartüzek miatt. jelentősebb kárt egyik tűz sem okozott. pénteken azonban már tetemes károk is keletkeztek. elsőként a bükkaranyosi béke termelőszövetkezet 15 hektáros, három éve telepített fenyvesében keletkezett tűz. a nagy erővel kivonult miskolci, diósgyőri és mezőkövesdi tűzoltó egységek a falu lakosságának segítségével sem tudták az erős szél által is szitott lángokat megfékezni, a fiatal fenyves a lángok martaléka lett. néhány kilométerrel távolabb, a harsányi petőfi tsz 10 hektáros fenyvesében keletkezett tüzhöz is hívták a tűzoltókat. az ottani bozótos, szárazfüves területen is olyan gyorsan terjedt a tűz, hogy a lakosság áldozatkész segítségével sem tudtak urrá lenni rajta. ez a nagy értékű fenyves is elpusztult.

a rendőrség mindkét helyen szakértők bevonásával vizsgálja a tűz keletkezésének okát. /mti/
tre/tné/kz/gw olt
17.02 130387 0974

-.-

sb0054 4 160 mtib1054 /közönségszolgálat/

az ori közleménye

1987 március 13. - március 16-án az erkel színházban technikai okok miatt elmarad a tessék minket választani című műsor este 9 órai előadása. a jegyek átcserezhetők a délután fél 6 órai, vagy a március 30-i este 9 órai előadásra, vagy a váltás helyén visszaválthatók. /mti/
tr/bc/gw olt
17.05 130387 0322



-.-

sb0055 4 130 mtib1055

kanadai kereskedelmi küldöttség látogatása

1987. március 13. - o.i. matthews-nak, a kanadai kereskedelmi társaság /canadian commercial corporation/ elnökhelyettesének vezetésével március 10-13. között nyolctagu kereskedelemfejlesztési delegáció tartózkodott Magyarországon. a küldöttségben részt vevő kanadai vállalati szakemberek többsége első ízben folytatott tárgyalásokat magyar vállalatok képviselőivel az export- és importlehetőségekről, többek között a távközlés, az elektronika, az élelmiszeripar, a gyógyszeripar és a gépipar területén.

a delegáció tagjai megbeszéléseket folytattak a külkereskedelmi, valamint az ipari minisztériumban és a kereskedelmi kamarában is.

o.i. matthews-t fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes.
/mti/
sl/il olt
17.19 130387 0787

-.-

sb0056 4 130 mtib1056

hibaigazítás

1987. március 13. - a március tizenötödiki ünnepségek programjáról adott mti információ - amelyet a pénteki lapok adtak közre - hibás volt; valójában nem sárváron, hanem szombathelyen - a megyei művelődési és ifjúsági központ előtti téren - avatnak vasárnap petőfi szobrot. /mti/
az/il olt
17.20 130387 0317



-.-

sb0057 4 130 mtib1057

magyar-szovjet békemozgalmi megállapodások

1987. március 13. - pénteken hazaérkezett moszkvából barabás miklós, az országos béketanács főtitkára, aki a szovjet békevédelmi bizottság vezetőivel megbeszéléseket folytatott a két mozgalom idej együtmüködéséről.

a xi. országos békekonferenciának a bizalomerősítésről hozott állásfoglalása szellemében is megállapodtak arról, hogy az idén az ujszerű, helyi szintű békemozgalmi kapcsolatok létrehozására és kiterjesztésére törekednek. ennek keretében magyar-szovjet béketalálkozót tartanak szeptemberben hazánkban, melyen békecsoportok és -közösségek teremthetnek kapcsolatot egymással. ezzel a fórummal megkezdődik az európai szocialista országok békemozgalmi 1988-ra tervezett budapesti találkozásának előkészítése is. a májusi békehónap során békeaktivisták csoportja utazik a szovjetunóba, s az országos béketanács küldöttsége szeptember elején részt vesz az októberi forradalom évfordulója alkalmából moszkvában megtartandó nemzetközi konferencián, amely a szocializmus és a béke kérdéseit történelmi összefüggésekben vizsgálja.

a tárgyalásokon mindkét fél hangsúlyozta a szocialista országok békemozgalmi közötti együtmüködés megerősítésének fontosságát, s a mindkét országban új elemekkel gyarapodott mozgalmak közötti tapasztalatcsere jelentőségét. a szovjet békevédelmi bizottság vezetői nagy érdeklődést tanúsítottak a magyar békemozgalom elmúlt két évi tapasztalatai, a szakmai békemozgalmak szerveződése, az ifjúsági békeközösségek iránt, s ezeket a kérdéseket májusban szovjet delegációk tanulmányozzák hazánkban. rövidesen felveszi a közvetlen kapcsolatot a tábornokok a békéért és leszerelésért nemzetközi mozgalom magyar és szovjet tagozata is. /mti/

bc/la la olt
17.26 130387 1754

h

-.-

sb0058 4 130 mtib1058

vsz - külügyminiszteri bizottság

1987. március 13. - a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottsága március végén moszkvában tartja soron következő ülését. /mti/

fr/ka la olt
17.29 130387 0202

-.-

sb0059 4 130 mtib1059

új orvosi rendelő angyalföldön

1987. március 13. - körzeti orvosi rendelőt avattak pénteken angyalföldön, a révész utcában. a több mint 1000 négyzetméter alapterületen, korszerű eszközökkel felszerelt orvosi - és ekg-vizsgálót, betegszobát, tágas váró helyiségeket létesített a fővárosi tanács, több mint 25 millió forintos beruházással. tizennégy orvos - köztük 6 gyermekgyógyász - látja el a vizafogó és a kárpát utcai lakótelep, valamint a környező utcák lakosait.

az új intézmény megnyitásával egyidejűleg a váci ut 148. szám alatti és a klapka utcai rendelőt megszüntették. a xiii. kerületben immár hét felnőtt- és négy gyermekorvosi rendelő, valamint két rendelőintézet szolgálja az egészségvédelmet, a betegek gyógyítását. /mti/

me/bc/il olt
17.32 130387 0769

h

-.-

sb0060 4 130 mtib1060

ifjúsági díjátadási ünnepség

1987. március 13. - március 15. alkalmából pénteken a parlament vadász-termében ünnepélyesen átadták az ifjúsági díjakat. az ünnepségen részt vett hámosi csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkára, czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese és sólyom ferenc, a szot titkára.

varga-sabján lászló, az áish elnökhelyettese megnyitószavát követően az ifjúsági díjakat deák gábor államtitkár, az állami ifjúsági és sporthivatal elnöke, államtitkár adta át. az elismerést olyan személyek és kollektívák kapták, akik kimagasló tevékenységet fejtettek ki a gyermekek és a fiatalok társadalmi beilleszkedésének elősegítésében, közéleti aktivitásuk kibontakoztatásában és egészséges életmódjuk kialakításában.

e tevékenységéért egyéni ifjúsági díjban részesült: bánhidyi lászló, az esztergomi dobó katalin gimnázium tanára; borics lászlóné nevelőszülő, jászberény; dr. czeizel endre orvos-genetikus, budapest; göndöcz istván, a fonyódi karikás frigyos gimnázium tanára; janicsák istván zenész, a z,zi labor együttes vezetője; keleti istván, az arany jános színház igazgatója, budapest; makovecz imre építész, budapest; novák ferenc, a magyar néphadsereg művészegyüttesének koreográfusa; dr. parti jános, a magyar kajak-kenu válogatott szövetségi kapitánya és szabó éva, a magyar rádió ifjúsági osztályának szerkesztő-riportere.

kollektív ifjúsági díjat kaptak: zombó község tanácsának dolgozói; a bolyi mezőgazdasági kombinát lenin ifjúsági szocialista brigádjának tagjai; a gödöllői petőfi sándor művelődési központ munkatársai; a műegyetemi atlétikai és football club szabadidő-szakosztályának vezetősége és az ujszászi „ötpróbás klub,, tagjai. /mti/

si/bc/il olt
17.39 130387 1827

-.-

sb0061 4 130 mtib1061

paolo vittorelli látogatása

1987. március 13. - a magyar külügyi intézet meghívására március 9-12-én között budapesten tartózkodott paolo vittorelli, az olasz szocialista párt országos gyűlésének elnöke, a szocialista internacionálé leszerelési bizottságának főtitkára, az olasz védelmi kutatások és tanulmányok intézetének elnöke, aki konzultációt folytatott és előadást tartott az európai béke fenntartásának politikai és katonai feltételeiről. paolo vittorellit fogadta szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke; megbeszélést folytatott gecse attilával, az mszmp kb külügyi osztálya helyettes vezetőjével és bényi józsef külügyminiszter-helyetttessel. /mti/

kj/li la olt
17.49 130387 0745

-.-

sb0062 4 160 mtib1062

kollektív képzőművészeti kiállítás

1987. március 13. - a kiskunhalasi általános művelődési központban pénteken „tisztelgés egy nemzedéknek,, címmel négy festőművész alkotásaiból nyílt reprezentatív kollektív kiállítás. a tárlaton benedek jeno, kossuth- és munkácsy-dijas, szabó vladimir munkácsy-dijas, érdemes művész, mihálicz pál munkácsy-dijas, kiváló művész és holba tivadar festőművész képeit láthatja a közönség. a 80. életévüket betöltött alkotók kiállítását román pá, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára nyitotta meg. ezt követően az intézmény zenetermében a kecskeméti kodály iskola művésztanárai adtak hangversenyt. /mti/

opl/bné,ká/gw olt
17.49 130387 0686

h

-.-

sb0063 4 130 mtib1063

a román nemzetiségi szövetség a közművelődésről

1987. március 13. - ülést tartott pénteken a magyarországi románok demokratikus szövetségének elnöksége. a szövetség székházában, gyulán tartott tanácskozáson ezuttal a békés és hajdu-bihar megyei művelődési házakban folyó nemzetiségi közművelődési tevékenységet értékelték, s elemezték a hazai román pedagógusképzés korszerűsítésének helyzetét, lehetőségeit. az elnökségi ülés munkájában részt vett márk györgy, a szövetség főtitkára. a tanácskozáson úgy ítélték meg, hogy a békéscsabai ifjusági ház - amely otthont ad az országos nemzetiségi uttörőfesztiválnak és a szintén országos népzenei találkozóknak - és a megyei művelődési központ az igényeknek megfelelően segíti a nemzetiségi közművelődést. szép eredményeket érnek el méhkeréken, ahol nyolc román művelődési kör tevékenykedik, és hasonlóan színvonalas a közművelés kétegyházi és battonyán is. gyulán a művelődési központ komoly segítséget nyújt a nemzetiségi közművelődés terén a román szövetségnek.

hajdu-bihar megye bihari részén tizenhat faluban él kisebb-nagyobb számban román nemzetiség. a közművelődésben ezekben a helységeken is számottevő sikereket könyvelhettek el. ezek közé sorolható a biharkeresztési művelődési ház új szárnyának megépítése, a váncsodi klubkönyvtár és a zsákai művelődési ház felújítása. a tervek szerint néhány éven belül megépül a jórészt román nemzetiségiek lakta pocsaj új művelődési háza is. /mti/
sam/ben/az/gw olt
18.06 130387 1481

-.-

sb0064 4 130 mtib1064

ötven éves a márciusi front - emlékünnepek /1. rész/

1987. március 13. - a magyarországi demokratikus erőket egyesítő márciusi front létrejöttének 50. évfordulója alkalmából emlékünnepeket rendezett pénteken az mszmp kb párttörténeti intézete, a hazafias népfront országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, az mta történettudományi intézete és a magyar írók szövetsége az eötvös loránd tudományegyetemen. az eseményen részt vett lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője és pozsgay imre, a hnf országos tanácsának főtitkára.

h

a himnusz elhangzását követő megnyitójában kállai gyula, a hnf ot elnöke emlékeztetett arra: olyan politikai mozgalom születésére emlékeznek, amely nemcsak nevében, hanem társadalmi és politikai céljaiban is szervesen kapcsolódott történelmi multunk haladó hagyományaihoz, elsősorban 1848-49 nagy történelmi művéhez, s a korabeli feladatok mellett a történelmi örökséget is magára vállalva formálni kezdte egy új népi demokratikus, majd szocialista magyarország megteremtését.

a továbbiakban hangsúlyozta: az az időszak, amelynek közepette ez a mozgalom már a harmincas évek elején érlelődni kezdett, egybeesett a nemzetközi kapitalizmus addigi történelmének legsúlyosabb válságával. ez hazánkban is erősen éreztette hatását. a tőkés-földesuri rendszer a harmincas években addig soha nem tapasztalt mértékű munkanélküliséggel és létbizonytalansággal, nyomorral és éhínséggel sújtotta népünket. a fasizmus európai előretörésével egyre erőteljesebbé vált a nemzeti függetlenség és a társadalmi haladás kettős, de egymástól elválaszthatatlan követelése.

az ország haladó erői ebből a helyzetből igyekeztek megtalálni a kivezető utat. a márciusi front fiataljainak mozgalma népfront-jellegű volt, a haladó társadalmi erők közös fellépésének politikai színteréül szolgált. létrejöttében a kommunisták magyarországi pártja kezdeményező szerepet játszott, felismerve a fasizmus uralomra jutásával a nemzeti függetlenségünket és a népünk életét fenyegető halálos veszélyt, a párt arra törekedett, hogy minden haladó erő összefogásával demokratikus nemzeti egységfrontot hozzon létre, s azt az antifasiszta, baloldali erők politikai mozgalmává fejlessze.

ötven év történelmi tapasztalatai igazolják - emelte ki végezetül a hnf ot elnöke -, hogy a népfront-politika a magyar nép életében nem véletlen, nem átmeneti jelenség. az egész ország javát, egész népünk érdekeit szolgálta és szolgálja. nagy, korszakos jelentőségű feladatainkat csak e politika alapján tudtuk megoldani. népfront-politikánk szilárdan és mélyen megalapozott történelmi vívmány. nélküle jelenlegi helyzetünket és fejlődésünket sem érthetjük meg igazán, még kevésbé érthetik meg a jövő nemzedék tagjai. /folyt. köv./
18.17 130387 2786

h'

-.-

sb0065 4 130 mtib1065

ötven éves a márciusi front /2. rész/

pintér istván történész, az mszmp kb párttörténeti intézetének tudományos tanácsadója a márciusi frontnak a haladó erők tömörítését, a fasizmus elleni küzdelemben betöltött szerepét méltatta előadásában. bevezetőben hangsúlyozta: magyarországon tulajdonképpen három pólusból indult el és talált közös nevezőre a márciusi front. a kezdeményező szerep a kommunistáké volt, akiknek sikerült megnyerniük és a népfrontos törekvések részeseivé tenniük a demokratikus irányba mozduló - főleg budapesti és debreceni - egyetemi fiatalokat. a harmadik pólus pedig a három millió szegény-paraszt kilátástalan helyzetén változtatni akaró, jórészt a „népből” jött írók csoportja volt. mindhárom csoport egymástól tanulta és egymásra hatva, a társadalmi problémákra megoldást keresve jutott el a közös „vállalkozásig”, a kommunistáknak és balra tartó diákságnak az utkeresés során már összekovacsolódott és közösen vállalt akciói hatottak a népi írók magatartására is. ugyanakkor a népi írók nézetei, a parasztkérdésben vallott felfogásuk segítette a diákok egy részét a baloldallal való kapcsolat megtalálásában.

a továbbiakban az előadó kifejtette: a kommunisták magyarországi pártja már a gazdasági válságot követően, majd hitler hatalomra kerülése után - ha vajudva, tele ellentmondásokkal is - kereste a korábbi szektás politikából a kiutat és igyekezett legközvetlenebb partnerével a szociáldemokrata párttal, majd más, a fasizmus elleni harcban érdekelt erőkkel megtalálni a közös hangot. politikájában az alapvető változást a komintern VII. kongresszusa után - kemény belső küzdelmek árán - végbement stratégiai fordulat hozta meg. a párt ebben közvetlen stratégiai célként az összes antifasiszta erőket egyesítő demokratikus Magyarország megteremtésének célját tűzte zászlajára.

a gazdasági válság súlyos társadalmi problémái az értelmiség és az életbe kilépő fiatalok egy részét is érintették, a jövő iránti bizalmatlanság körükben is növelte a rendszer és az intézményei elleni elégedetlenséget - mutatott rá az előadó. az értelmiségi és diákproblémák mellett a paraszti sorskérdésekre is nagy figyelmet fordító egyetemi ifjúság külön érdeklődéssel kísérte a népi írók munkáit. közülük ezidőben már ismert volt illyés gyula, veres péter és féja géza.

a március front zászlóbontása a vártnál is nagyobb visszhangot váltott ki. a kormánynak, valamint a szélső jobboldalnak az az elképzelése, hogy a mozgalom rövid életű, alkalmi társulás lesz, nem vált valóra.

/folyt. köv./ na/li/cl
18.19 130387 2561

h

-.-

sb0066 4 130 mtib1066

ötven éves a márciusi front /3. rész/

hamarosan látniuk kellett, hogy a márciusi front is politikai tényező lett. befolyását, az iránta való érdeklődés gyors növekedését elsősorban a népi íróknak, főleg az ekkor napvilágot látott munkáik nagy népszerűségének köszönhette. a márciusi front közvetlen bázisa, szervezeti háttere, a mozgalomnak bizonyos akcióképességet is kölcsönző ereje, lényegében életbentartója viszont a kommunisták és a velük szimpatizáló haladó diákok voltak.

a márciusi front rövid fennállása alatt is olyan tapasztalatokat adott, amelyeket a II. világháborúban részben a frontban munkálkodók, részben a mozgalomhoz később csatlakozók eredményesen felhasználhattak. a II. világháború antifasiszta ellenállási mozgalma, majd a felszabadulás után kibontakozó demokratikus és szocialista átalakulás nemcsak politikai és eszmei örököse a márciusi frontnak, hanem jogfolytonosa is. így lett az immár félévszázadra visszatekintő magyar népfront, majd a szocialista egység kiindulópontja a márciusi front - mondotta végezetül pintér istván.

ezután felszólalások következtek. a népi írók szellemi mozgalma és a márciusi front kapcsolatáról czine Mihály irodalomtörténész, egyetemi tanár tartott előadást. visszaemlékezés 1937 márciusára címmel pollner györgy orvos és ujhelyi szilárd nyugalmazott nagykövet referált. a márciusi frontnak a mai fiatalokhoz szóló üzenetét szilvássy györgy, a Kisz kb egyetemi és főiskolai tanácsának titkára fogalmazta meg.

az emlékülés huszár istvánnak, az mszmp kb párttörténeti intézete igazgatójának zárszavával ért véget.

az ünnepséget követően felavatták a márciusi front tiszteletére az egyetem muzeum körüti oldalán elhelyezett emléktáblát. az mszmp központi bizottsága nevében huszár istván és lakatos ernő, a hazafias népfront országos tanácsának képviselőjében kállai gyula és pozsgay imre, a márciusi front egykori tagjainak részéről béki ernő nyugalmazott tanár és ujhelyi szilárd, a Kisz központi bizottsága nevében pedig szilvássy györgy

és szalai sándor, az elte Kisz-bizottságának titkára koszoruzta meg az emléktáblát. /mti/

na/li/ka/fr/gw olt
18.21 130387 2288

h

-.-

sb0067 4 160 mtib1067

brecht bemutató a miskolci nemzeti színházban

1987. március 13. - pénteken bertolt brecht galilei élete című két részes művét mutatta be a miskolci nemzeti színház. a rendező csiszár imre, a címszerepet blaskó péter érdemes művész alakítja.

a diszleteket, meghívott vendégként, vayer tamás tervezte, a jelmeztervező szakács györgyi, a koreográfus somoss zsuzsa, a zeneszerző hans eisler, az előadás zenei vezetője pedig kalmár péter. /mti/
tre/kz/gw olt

18.23 130387 0474

--

sb0068 4 160 mtib1068

gábor andor vigjátéka békéscsabán

1987. március 13. - gábor andor hét évtizede rendre nagy közönségsiker arató komédiáját, a „dollárpapát”, mutatta be pénteken békéscsabán a jókai színház társulata. az elsőként 1916-ban budapesten bemutatott darab, amely a pénzéhség komédiája, a jókai színházban rencz antal rendezésében került színre. a jelmezeket, diszleteket a munkácsy-dijas gyarmathy ágnes tervezte, a főbb szerepeket gyurcsek sándor, valamint két jászai-dijas színész, gálfy lászló és dénes piroska alakítják. /mti/

sam/ben,ká/gw olt
18.27 130387 0557

--

sb0069 1 130 mtib1069

az országgyűlés jogi bizottságának ülése /1. rész/

1987. március 13. - pénteken a parlamentben ülésezett az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága: összesítette azokat a képviselői javaslatokat, amelyek a törvényhozó testület más állandó bizottságainak a megelőző napokban tartott tanácskozásain hangzottak el a földről szóló törvény tervezetének vitájában. ez a törvénytervezet várhatóan napirendre kerül az országgyűlés március 19-re összehívott tavaszi ülészakán, ahol egyébként - a program szerint - beszámoló hangzik el a legfelsőbb bíróság és a legfőbb ügyészség munkájáról is.

a jogi bizottság munkáülésén - amelyen részt vett sarlós istván, az országgyűlés elnöke is - a törvényjavaslati téma előadója markója imre igazságügyminiszter volt. a képviselői véleménycseréken eddig elhangzott javaslatok közül hangsúlyozottan szólt - mint a bizottságokban vissza-visszatérő témáról - a „tartós földhasználat”, jogintézményéről, mert ennek eddigi gyakorlatával és beiktatásával a készülő új törvénybe a képviselők általában nem értettek egyet. illetékes politikai szervek konzultációira és a legutóbbi kormányülés állásfoglalására hivatkozva a miniszter kérte a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságot, hogy támogassa az állami földek, telkek tartós használatba adásának megszüntetését, értelemszerűen tehát kiiktatását a törvényjavaslatból is, illetve a hozzákapcsolódó végrehajtási rendelkezések tervezetéből is. azoknak, akik ilyen földet, telket az új törvény hatályba lépése előtt már tartós használatba kaptak, meg kívánják adni a lehetőséget, hogy kérik-e a föld tulajdonba adását, vagy pedig inkább a tartós használatot kívánják folytatni. tulajdonba adás esetén a kérelmezőnek meg kell fizetnie a tényleges forgalmi ár és a tartós használatba vétel díja közötti különbséget. a tartós használat bevezetésének - miként a miniszter elmondta - néhány évvel ezelőtt az volt a célja, hogy letörjék a spekulációt és lehetővé váljék, hogy a szerényebb keresetű állampolgárok is viszonylag olcsón hozzájuthassanak ingatlanhoz. ezt a célt lényegében nem sikerült elérni - mondhatni - egyik tekintetben sem. a tulajdonba adás lehetőségével viszont mértéktelenesen kell majd bánni, hiszen továbbra sem engedhető meg az állami földek, telkek „kiárusítása”, egy jöttányit sem engedhetünk abból az alkotmányban is deklarált, a mostani törvényjavaslatban is megfogalmazott alaptételből, hogy „a föld nemzeti kincs”, semmi mással nem pótolható érték, így az egész nép, az ország érdeke, hogy vigyázzunk rá, s a legmegfelelőbbben hasznosítsuk.

/folyt. köv./ of/cl
18.32 130387 2602

h

--

sb0070 1 130 mtib1070

az országgyűlés jogi bizottságának ülése /2. rész/

bölcsey györgy /budapest/, a bizottság titkára előterjesztésében ezután elfogadták a megelőző bizottsági üléseken elhangzott, az országgyűlésnek is elfogadásra ajánlandó képviselői javaslatokat. így például a törvény célját abban fogalmazták meg, hogy erősödjék a földre vonatkozó gazdasági, társadalmi viszonyok szocialista vonásai, érvényesüljön az állami és a szövetkezeti földtulajdon azonos szocialista jellege, valamint a szövetkezeti földtulajdon és földhasználat egysége, növekedjék a földtulajdonosok és földhasználók termelési biztonsága, gazdasági önállósága, és váljék egyszerűbbé a földdel kapcsolatos hatósági tevékenység, továbbá fokozódjék a termőföld védelme, hasznosítása és termékenységének megóvása. ugyancsak a törvényszöveg élére kerül „a föld nemzeti kincs”, gondolata. a pénzügyminiszter helyett a pénzügyminisztérium előzetes engedélyével szerezheti meg majd külföldi jogi személy vagy magánszemély ingatlan tulajdonjogát adásvétel, csere vagy ajándékozás útján, továbbá a földre vonatkozó tartós földhasználati jogot. ez a módosítás a miniszteri hatáskör megszüntetésével egyszerűsíti az eljárást, és lehetőséget ad arra, hogy a minisztérium határozata ellen - az államigazgatási eljárás általános szabályairól szóló törvény rendelkezései szerint - a miniszterhez lehessen fellebbezéssel élni.

ezután az ülés résztvevői a törvényjavaslat számos részletével kapcsolatban fejtették ki véleményüket. helyeselték például az állam elővásárlási jogának megszüntetését, hiszen egyfelelől ezt pénz hiányában amúgy sem gyakorolták, illetőleg a közérdekű célra szükséges ingatlanok tulajdonjogát az állam kisajátítás útján bármikor megszerezheti. szóba került, hogy eddig hatósági határozattal, kártalanítás nélkül állami tulajdonba vették a jogellenesen külföldön tartózkodó állampolgárok ingatlanát, a jövőben viszont az ilyen vagyoni értékeket az itthon maradt családtagok tulajdonába lehet juttatni, kérelmükre.

a vitában elhangzottakra markója imre, valamint petrik ferenc igazságügyminiszter-helyettes és több szakértő reagált, majd az elfogadott képviselői javaslatoknak a parlament elé terjesztéséről a jogi bizottság szavazás útján - többségi véleménnyel - döntött.

ezt követően szilbereky jenő, a legfelsőbb bíróság elnöke és szijártó károly legfőbb ügyész ismertette parlamenti beszámolójának főbb gondolatait, s ennek kapcsán az igazságszolgáltatás időszerű kérdéseiről tárgyaltak az ülésen.

/folyt. köv./ of/cl
18.35 130387 2526

-.-

sb0071 1 130 mtib2001

az országgyűlés jogi bizottságának ülése /3. rész/

a bizottság ülésén felszólalt a budapesti képviselők közül morvay lászló, horváth jenő, tallóssy frigyos, szabó kálmán, benjámín judit, kovács lászlóné, boros lászló, a vidékiek közül török sándor /szolnok megye/, balogh györgy /fejér megye/, tóth lászló /borsod megye/, deák géza /hajdu-bihar megye/, mondok pál /pest megye/, lakos lászló /pest megye/, nagy józsef /baranya megye/, keresztli csaba /hajdu-bihar megye/, vodila barna /borsod-abauj-zemplén megye/ és a tanácskozáson elnöklő antalfy györgy /csongrád megye/. /mti/
of/cl/bc cl olt
18.36 130387 0609

-.-

sb0072 4 150 mtib2002

befejeződött a sütőipari tanulók országos versenye

1987. március 13. - szpin Antal, a nagykorösi toldi miklós élelmiszeripari szakközépiskola és szakmunkástanuló intézet tanulója nyerte a sütőipari tanulók székesfehérvárott rendezett, s pénteken befejeződött országos versenyét a szakma kiváló tanulója címért. a második helyet szépe istván, a budapesti pesti barnabás élelmiszeripari szakközépiskola és szakmunkástanuló intézet növendéke szerezte meg, a harmadik pedig szép zoltán, a kaposvári kinizsi pál élelmiszeripari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet versenyzője lett.

az ünnepélyes eredményhirdetésen és díjkiosztáson tíz versenyző kapott különdíjat, az első hat helyen végzett tanuló pedig soron kívül szakmunkásbizonyítványt kapott. /mti/
dáv/kz/gw olt

18.37 130387 0791

h

-.-

sb0073 1 150 mtib2003

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1040 sz. árendeményes tüzelőértékesítés című hírünket
v i s s z a v o n j u k!!!

/mti/ gw olt
18.54 130387 0217

-.-

sb0074 4 130 mtib2005

készülődés március 15-re /1. rész/

1987. március 13. - országszerte készülődnek a nemzet ünnepére, a márciusi ifjak eszméit, tetteit idézi föl a mai ifjúság, megemlékeznek az 1848-as forradalom és a szabadságharc hőseiről.

pénteken kezdődött meg ajkán a középiskolások országos diáktalálkozója, amelyre többszáz fiatal érkezett, hogy a dunántúli városban közösen köszöntsék az ünnepet. a következő napokban különböző politikai és kulturális műsorokkal mutatkoznak be egymásnak.

kunszentmiklóson fáklyával vonultak fel a fiatalok petőfi szobrához, ahol nagygyűlést tartottak; ezzel kezdetét vette a bács-kiskun megyei rendezvénysorozat.

békés megye közép- és felsőfoku tanintézetének legjobb énekkarai ünnepi hangversenyt rendeztek. tizenkét együttes - leánykar, vegyeskar, kamarakórus - lépett dobogóra. a több mint félezer ifju dalos forradalmi indulókat és klasszikus kórusműveket tolmácsolt.

dunaujváros három napra fesztiválváros lett, itt kezdődött meg a fejér megyei diáknapi programja, amelyre hatszáz fiatal érkezett a megye középiskoláiból és szakmunkásképző intézeteiből. bemutatkoznak majd a vers- és prózamondók, a diákszínpadok, énekesek, zenészek, táncosok, akik közül a legjobbak vasárnap gálaműsoron lépnek a közönség elé.

győrött a kislelő napok háromnapos seregszemléjére 1100 fiatal gyűlt össze. a győr-sopron megyei középiskolások a különféle amatőr művészeti ágakban, egyebek között szólóénekekben, szólóhangszereken, vers- és prózamondásban mérik össze tudásukat. megrendezik a fesztiválon az énekkarok, a diákszínpadok, a néptáncgyűttesek,

h

továbbá a népzenezek és pol-beat együttesek versenyét is. az ezalkalomból meghirdetett fotó-, és képzőművészeti pályázatra beküldött munkákból kiállítás nyílik a petőfi sándor művelődési központban, s ezuttal értékelik a helytörténeti dolgozatokat, illetve a diákköltők, diákirók alkotásait.

ugyancsak győrött kiállítás nyílt az 1848-as szabadságharc emlékeiből a balázs béla kulturális központban. a korabeli iratokból, plakátokból, felhívásokból, fegyverekből álló gyűjtemény németh lajos mosonmagyaróvári kollégiumi nevelőtanár tulajdona.

/folyt. köv./ az
18.58 130387 2176

-.-

sb0075 4 130 mtib2006

készülődés március 15-re /2. rész/

a vasi diáknapi rendezvényei a ii. diákképzőművészeti kiállítás megnyitásával kezdődtek szombathelyen. az első napi programban került sor a dalosok - kórusok és kamarakórusok - találkozójára, filmvetítéseket és ezekhez kapcsolódó vitákat rendeztek, a megyei művelődési és ifjúsági központban táncházba és a népi kismesterségek bemutatójára várták a közönséget.

markusovszky lajosra, a szabadságharc kiemelkedő alakjára - a pesti honvéd kórház irányítójára, utóbb a vas és zala megyei muraközi hadsereg főorvosára - emlékeztek a sirjánál rendezett koszoruzási ünnepségen, vasegerszegén. a haladó orvos - az orvosi hetilap megalapítója, s az országos közegészségügyi egyesület valamint az egészség című folyóirat egyik létrehozója - nyughelyénél a hazafias népfront, az egészségügyi dolgozók szakszervezete, a kistérségi képviselői a markusovszkyról elnevezett szombathelyi kórház küldöttel, s a helybeliek helyezték el a kegyelet virágait.

kaposvárott az 1848-as forradalomról, az esemény iskolatörténeti vonatkozásairól, a batthyány-kormány működéséről hallgattak meg előadásokat, vitatkoztak a város több mint husz középiskolájának diákjai. pénteken emlékeztek a somogyi megyeszékhely fiataljai noszlopy gáspárra. megkoszorúzták az 1848-as forradalom kormánybiztosának szobrát, amely a róla elnevezett középiskolai kollégium előkertjében áll. /mti/

lad, lér, sim, mzs, cser, bév, dáv, sam, opl/an az/il olt
19.00 130387 1456

h

-.-

sb0076 4 150 mtib2007 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. március 13. - tulnyomóan napos, de hideg idő

előrejelzés az ország területére szombat estig:

tulnyomóan derült, napos idő várható. az északi, északkeleti szél főként a keleti országrészben élénkül meg. a legmagasabb nappali hőmérséklet -2, plusz 3 fok között várható. /mti/
cl olt
19.12 130387 0382

-. -

sb0077 4 180 mtib2008 /közönségszolgálat/

Lottó-tájékoztató

1987. március 13. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a Lottó 11. játékhetének nyereményei a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatos szelvény nem volt.

a 4 találatos szelvények 462.615 forintot,

a 3 találatos szelvények 1.373 forintot,

a 2 találatos szelvények 45 forintot érnek.

a nyeremények ellenőrzése folyamatban van, a nyereményösszegek változhatnak.

a közölt adatok nem véglegesek. /mti/

li la olt
19.13 130387 0517

-. -

sb0078 4 130 mtib2010 /felhasználható 24 órától!/
várkonyi péter távirata - ir külügyminiszter

1987. március 13. - dr. várkonyi péter külügyminiszter táviratban üdvözölte brian lenihant, irország külügyminiszterévé történt kinevezése alkalmából. /mti/
cl/kj/gw olt
19.21 130387 0229

-. -

sb0079 4.150 mtib2011

postai delegáció - bonni tárgyalás

1987. március 13. - pénteken hazaérkezett bonnból a magyar delegáció, amely oláh lászlónak, a magyar posta elnökhelyettesének vezetésével az nszk-val meglévő postai kapcsolatok továbbfejlesztéséről folytatott tárgyalásokat március 11. és 13. között. a magyar tárgyaló küldöttséget fogadta winfried florian, az nszk postai és távközlési államtitkára. /mti/
bi/tr/la/sl/gw olt
19.44 130387 0424

-. -

sb0080 4 180 mtib2018

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. március 13.

sb0001 gazdaságosabb anyagfelhasználás hat könnyűipari vállalatnál
sb0002 lakásokat épít budapesten a komép
sb0003 növekvő pezsgőexport
sb0004 a növények, fák megpróbáltatásai
sb0005 korszerű takarmánybetakarító gépek szolnokról
sb0006 miülép a méhészeteknek
sb0007 állami gondozottak támogatása a fővárosban /1. rész/
sb0008 állami gondozottak támogatása a fővárosban /2. rész/
sb0009 budapesti muzeumok - többmillió látogató /1. rész/
sb0010 budapesti muzeumok - többmillió látogató /2. rész/
sb0011 a ii. országos kamaraszínházi találkozó
sb0012 felújítják a pannonhalmi várat
sb0013 új híd épül a rábán

h'

sb0014 új gimnázium zalaegerszegen
 sb0015 olajbányászok szociális ellátása
 sb0016 dénes zsófia hagyatéka a játékmúzeumnak
 sb0017 tüzeset
 sb0018 meliorációs program a hajduságban
 sb0019 madárkiállítás
 sb0020 földtörvény - a jogi bizottság ülése /gyorshir/
 sb0021 az egészségügyi min. és a fővárosi tan. megállapodása
 sb0022 zárszámadási mérleg pest megyében
 sb0023 egymillió tonna gabona szolnok megyéből
 sb0024 „új szenzibilitás,, tárlat pécsen
 sb0025 iskolai névadó
 sb0026 időjárás-jelentés
 sb0027 cs. kiss ernő faragványainak kiállítása
 sb0028 ingyenes üdülés kisnyugdíjasoknak
 sb0029 halálos balesetek
 sb0030 eckhardt sándor kitüntetése
 sb0031 elhunyt fábián gyuláné
 sb0032 május 23-án: rádiós nap
 sb0033 a nemzetközi vizellátási szövetség vezetőinek látogatása
 sb0034 ülést tartott az mszbt ügyvezető elnöksége
 sb0035 helikon találkozó fonyódon
 sb0036 lázár györgy - ir miniszterelnök
 sb0037 gázrobbanás
 sb0038 jövedelmezőségben első - kszé közgyűlés szekszárdon
 sb0039 korognai jános kiállítása
 sb0040 árendményes tüzelőértékesítés
 /folyt. köv./ L1
 21.05 130387 1740

-.-

sb0081 4 180 mtib2019

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 bács-kiskun megyei képviselőcsoport ülése
 sb0042 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0043 elmarad az előadás az operettben
 sb0044 a környező országok időjárása
 sb0045 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0046 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0047 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0048 piszer mária kiállítása kaposváron
 sb0049 rolf nesch kiállítása
 sb0050 obt-küldöttség utazott bécsbe
 sb0051 a nszép pártmunkásküldöttségének látogatása hazánkban
 sb0052 pénztörténeti kiállítás mosonmagyaróváron

h

sb0053 erdőtüzek borsodban
 sb0054 az ori közleménye
 sb0055 kanadai kereskedelmi küldöttség látogatása
 sb0056 hibalgazítás
 sb0057 magyar-szovjet békemozgalmi megállapodások
 sb0058 vsz - külügyminiszteri bizottság
 sb0059 új orvosi rendelő angyalföldön
 sb0060 ifjusági díjátadási ünnepség
 sb0061 paolo vittorelli látogatása
 sb0062 kollektív képzőművészeti kiállítás
 sb0063 a román nemzetiségi szövetség a közművelődésről
 sb0064 ötven éves a márciusi front - emlékűnnepség /1. rész/
 sb0065 ötven éves a márciusi front - emlékűnnepség /2. rész/
 sb0066 ötven éves a márciusi front - emlékűnnepség /3. rész/
 sb0067 az országgyűlés jogi bizottságának ülése /1. rész/
 sb0068 az országgyűlés jogi bizottságának ülése /2. rész/
 sb0069 az országgyűlés jogi bizottságának ülése /3. rész/
 sb0070 brecht bemutató a miskolci nemzeti színházban
 /folyt. köv./ gw
 21.06 130387 1405

-.-

sb0082 4 180 mtib2020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0071 gábor andor vigjáték békéscsabán
 sb0072 befejeződött a sütőipari tanulók országos versenye
 sb0073 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0074 készülődés március 15-re /1. rész/
 sb0075 készülődés március 15-re /2. rész/
 sb0076 időjárás-jelentés
 sb0077 lottó-tájékoztató
 sb0078 várkonyi péter távirata - ir külügyminiszter
 sb0079 postai delegáció - bonni tárgyalás
 sb0080 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0081 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /3. rész/

h



bel

- 54 -

1987.03.13.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: izsák erika, fehér péter, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw
21.07 130387 0755

h

.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. március 14.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

ujdonságok a betonelemgyártásban

1987. március 14. - a beton- és vasbetonipari művek új gyártmányokkal korszerűsítette és növelte termékválasztékát. Gyáregységei többéves fejlesztéssel új típusokkal bővítették a feszített födémgerendák termékcsaládját, így már a korábbi mennyiségnek alig négy százalékára szorították vissza a gazdaságtalanul nagyvasbetétes gerendák arányát, ezekhez az elavult termékekhez ugyanis többször annyi súlyú vasbetétre van szükség, mint amennyi acélt a feszített gerendák gyártásához használnak. Az idén már gyakorlatilag megszűnik a nagyvasas gerendák termelése, ugyanakkor egy újabb típussal egészítik ki a feszített gerendacsalád méretválasztékát. E gyártmánycsoport mennyiségi kínálatát pedig csaknem egymillió méterrel növelik.

a gerendák közé illesztendő födembéléstesteket is korszerűsítették, s az új változatot hőszigeteléssel látták el, amely csökkenti az épületek fűtésének energiaigényét. A házilag lakásépítkezések egyszerűsítésére most fejlesztették ki az épületlábazatok zsaluzó elemeit, további elemtípusokkal pedig a házak kertjeinek kiépítéséhez és díszítéséhez nyújtanak segítséget. A födémpanel termékcsaládot két újabb változattal gazdagították. Az építőknek előnyös, hogy ezeket a sima felületű födémpaneleket nem kell bevakolni, s ha az ugyancsak sima gázbetonelemekből rakják a falat, akkor az épület teljes belső vakolása elhagyható. Így a festés, a tapétázás előtt csak az apró felületi rendellenességeknek egyébként is szokásos kiigazítására, elsimitására van szükség.